

Prodaje se:
 u Beogradu i krajevima zapodjednanim od caraka i krajevskih četa po cijeni od 6 h
 u Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-Hercegovini i Dalmaciji po cijeni od 8 h
 gvan ovog područja 12 h
 Oglasi po cijeniku.

Pretpлата:
 za 1 mjesec u Beogradu i krajevima zapodjednanim od caraka i krajevskih četa K 1-30
 u Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-Hercegovini i Dalmaciji K 2-40
 izvan ovog područja K 3-

Uredništvo: BEOGRAD, Vuka Karadžića ul. 10. Telefon broj 67. — Uprava: primanje oglasa i pretplate: Kneza Mihajla ul. broj 38. Telefon broj 25.

Pred vrlo važnim radosnim izjavama njemačkoga državnog kancelara. Prelaz preko Jalomite sjevero-zapadno Bukarešta.

RATNI IZVJEŠTAJI.

Izveštaj austro-ugarskog glavnog stožera.

Kb. Beč, 11. decembra.

Istočno bojište:

Front maršala pl. Macken-

senaa. U prkos nepovoljnog vremena, rdjavili puteva i mjestimičnog oživljavanja neprijateljskog otpora, savezničke boračke snage prodiru i dalje napred. Austro-ugarske i njemačke čete su izvojevale kod Reccanu, sjeveroistočno od Bukarešta, prelaz preko Jalomite.

Front general-pukovnika nadvojvode Josipa:

U Karpatima nasrću Rusi, uvijek bez uspjeha, protiv naših položaja, i ako podnose vrlo teške gubitke, koji su posljednjih nedjelja, nisko ocijenjeni, iznijeli najmanje 30.000 ljudi. — Vojska generala pl. Arza odbila je nekoliko napada u graničnoj oblasti zapadno i sjeverozapadno od Ocna.

Kod vojske generala Kövessa vodila se ogorčena borba obostrano druma Valeputna-Jacobeny, gdje je neprijatelj od početka svoje ofenzive za olakšanje jurišao naročito upornošću protiv četa generala pl. Habermanna i pl. Scheuchensuela, u prostoru sjeverno od Tatarskog klanca. Sve žrtve Rusab bile su uzaludne.

Front maršala princa Leopolda bavarskog.

Nema ništa da se javi.

Talijansko bojište:

Stanje je nepromijenjeno. Zamjenik glavnog generalnog stožera pl. Hoyer, podmaršal.

Izveštaj njemačkog vojnog vodstva.

Kb. Berlin, 11. decembra.

Zapadno bojište:

Front prjestolonasljednika Rudprecha bavarskog:

Na obim obalama Somme juče se znatno pojačala topnička djelatnost. I na frontu sjeverozapadno od Reimsa po-

jačana je neprijateljska vatra od danas po podne.

Front njemačkog prjestolonasljednika:

Opsježnim rasprskavanjem na Buttedu Mesnil (Champagne) i kod Vanquois u Argonnima porušili smo ostatke francuskih položaja. Na istočnoj obali Maasa udarali su naši teški topovi protiv rovova i baterija neprijateljskih, a na verdunskom frontu svaljeno je 7 neprijateljskih letilica obranbenom vatom i vazdušnom borbom.

Istočno bojište:

Front maršala princa Leopolda bavarskog.

Nikakve veće borbe.

Front general-pukovnika nadvojvode Josipa:

Sjeverno od Tatarskog klanca (u šumskim Karpatima), na odelu Bistricze, sjeverozapadno od Jakobeny-a, na Muncelulu (u gori György) s obe strane klanca Trotosul i juče su Rusi napadali jakim snagama, ali bez ikakvog uspjeha. Jedan nalet njemačkih predstraža donio je 14 zarobljenika i jedan stroj za bacanje mina.

Front maršala pl. Macken-

senaa: Gonjenje vojske nailazi na nekim mjestim na otpor. On je slomljen. I pored vrlo rdjavog vremena, raskaljanih puteva i s providnom namjerom porušenih mostova, kretanja se ipak vrše i dalje. Ponovo smo zarobili nekoliko hiljada.

Mačedonsko bojište:

10 decembar je bio ponovo jedan težak neuspjeh sporazuma u borbi, u kojoj je neprijatelj uveo vrlo znatne topničke i pješačke snage. Propali su svi napadi Francusa i Srba između Dobromira i Makova uslijed uporne otporne snage njemačkih i bugarskih četa. U borbama oko visova istočno od Paralova se naročito odlikovao istočno-pruski pješački puk broj. 54.

Prvi zapovjednik glavnog stana pl. Ludendorff.

Izveštaj bugarskog glavnog stožera.

Kb. Sofija, 11. decembra.

Mačedonsko bojište:

U području Bitolja nema osobitih događaja. U zavjertku Crne Reke podržaje neprijatelj laku topničku vatra protiv naših položaja između Dobromira i Makova. Njemački pješadijski puk br. 25 odbio je neprijateljski napad na vlistu istočno od Paralova, djelom u borbi ručnim granatama. Uz obe strane Vardara podržaje neprijatelj djelomično jaču i slabiju topničku vatra; življa je bila letačka djelatnost iza naših položaja. Kod Udova svalio je poručnik pl. Linkel jednu neprijateljsku letilicu. Pilot, poručnik Pierre Gilot je ranien, dok je posmatrač poručnik Souille mrtav. Na frontu Pelasice nucas je neprijatelj, ali bez uspjeha na željezničku postaju Porof. Na frontu Strume traje slaba topnička vatra.

Rumunjsko bojište:

U Dobrudži traje slaba topnička vatra.

Naše su čete započele cijelu rumunjsku obalu Dunava od Tutrakana do Černe Vode.

U istočnoj Vlaški od nadiru savezničke vojske besprekдно dalja

HISTORIJSKI DAN DVANAESTI DECEMBRA.

Sutrašnji govor njemačkoga kancelara Bethmanna-Hollwega.

(Naročiti izričaj "Beogradskih Novina")

Berlin, 11. decembra.

Sutrašnja sjednica njemačkoga Reichstaga biće najveći dan od dana proglašenja rata i imaće nesumnjivo veliko istorijsko značenje. — govoriće njemački državni kancelar Bethmann-Hollweg. Pozvani su brzojavno svi poslanici Reichstaga, pa i oni koji se nalaze na bojištu. Danas je prije podne primio državni kancelar sve ministre pojedinih njemačkih država, a u večer poslanike neutralnih država. Sutra će prije podne primiti državni tajnik Zimmermann sve predsjednike pojedinih stranaka i frakcija Reichstaga. U 11 sati prije podne biće sjednice pojedinih stranaka a u 1 sat poslije podne započinje plenarna sjednica Reichstaga, u kojoj će državni kancelar odmah u početku uzeti riječ i održati jedan kratak govor.

Očekuje se veselo odobranje cijeloga svijeta. O svemu se drži stroga tajna i sve vijesti, koje su se dosada pojavile u štampi, jednostavno su izmišljene i bez ikakvog temelja. Berlinska akcija uslijedjuje u potpunom sporazumu vlada u Beču, Sofiji i Carigradu. I ovdje će istovremeno, samo na drugi način biti preduzeti jednaki koraci kao u Berlinu.

Lloyd-Georgov mir.

Situacija u pitanju o miru, koja je još prije kratkog vremena izgledala vrlo povoljna, u međuvremenu tako reći je saranjena pred čitavom rpom novih događaja. Ono želja za mir u svima sporazumnim državama ne saruo da nije opala, već je čak i porasla; cijela Rusija, u koliko ne pripada vladajućim krugovima, složna je u traženju mira. U rimskom parlamentu do duže je protest protiv rata, podnijet od 49 socijalista, a potpomagan sa 190 imena, odložen za jednu debatu, koja će biti poslije šest mjeseci, ali pod izričnim obećanjem Boselljevima, da će se dotle u opšte svršiti rat. Čovjek bi rekao, da je ovaj socijalistički prijedlog bio vrlo nezgodan vladi, pa će se čuditi, što nije ona našla puta i načina, da ga sprječiti ili preda zaboravu. Ali stvar je u tome, što je ona baš željela, da ovakvo raspoloženje u Italiji dodje do ušiju Engleskoj, da ona vidi, kako se u toj zemlji misli o nekorisnom ratu i o postupanju Velike Britanije prema njoj. Osim toga, Boselljev je govor imao markantnih mjesta, u kojima se izražavalo oduštanje Italije od mnogih bezobraznih zahtjeva, što ih je ona imala tečajem prve godine rata.

Prema tome izgleda, da je cijela ta mirolojubiva akcija i njeno obećanje zabašurivanje od strane vlade odlaganjem debate bila — poručan baš posao od strane same vlade. Mira bi u Italiji odmah bilo, kad bi to samo — Engleska dopustila.

Sasvim slično stoji stvar u Francuskoj, samo što se ovdje Briandu i njegovoj vladi ne sinje poreći poštena namjera, da se rat vodi do kraja. Ali samo što ta vlada ne stoji najbolje u javnom mnijenju. Posljednja tajna sjednica parlamenta, sa koje su već pojedini izvještaji izišli na javnost, dala je vrlo nepovoljnu sliku za Briandovu vladu. Vjerovatna je ostavka Briandova, i to, ako ne potpuna ostavka, bar ostavka na položaj ministra spoljnih poslova, koji portfelj on drži pored predsjedničkog mjesta u vladi. No prijevori parlamenta upravljani su osim na vladu i na vrhovnu vojnu upravu, tako da je i Joffreov položaj u pitanju. No njegovo su smjenjivanje toliko puta predskazivali, tako da je i danas sumnjivo, da li će se tako lako naći nasljednik za ovoga vojskovođu, koji do duše do sada nije imao velikih uspjeha, — najviše krivicom Engleza, koji su mu se nekako zlovoljno potčinjavali, — ali koji se ipak odlikuje van-

rednom mirnoćom i organizatorskom sposobnošću. Što se tiče samog mira, to ga socijalisti u parlamentu pod vodstvom Mistralovim traže najvećom žestinom. I Briand je mogao taj juriti na vladu odbiti samo obećanjem, da će se do ljeta rat sigurno svršiti.

Prema tome imamo sljedeću sliku: U trima od glavnih sporazumnih država, Francuskoj, Rusiji i Italiji, siti su rata, ali ne znaju, kako da ga sklope s vrata, pa su sebi stvorili uvjerenje, kako će se rat svršiti budućeg ljeta, i to uvjerenje pod fantastičnom pretpostavkom, da će dotle početi za rukom, da se izvede ono, što nije pošlo za rukom za 2 i po godine. Jer valja znati, da središnje vlasti stoje danas u mnogo bolje nego ikada do sada. Pošle su, računajući i Poljsku kao državu, pet država, a Grčka pokazuje jakih tendencija u korist Njemačke. Ali kada se ne bi odnčila za to, bar je isključena i suprotna mogućnost za sva vremena. Podmornički rat pokazuje bogatiju "berou" nego ikada. Teškoće oko namirnice uklonjene su organizacijom. Razumije se, da je raspoloženje u državama središnjih vlasti naklonjeno miru, čim bi sile sporazuma pristale na diskusije, koje bi odgovarale sadanjem ratnom položaju. S mjerodavnih smo mjesta čuli jasne i nedvoumne izjave o spremi Monarhije na mir, kao i o njenim ciljevima na političkom polju. Ako sporazumne države ništa drugo ne žele, nego što naglašuju njihovi diplomati izuzev jedinog Trepo-va, onda zbilja nema smisla, da se produži rat. Ova jednakost u mislima bila bi dovoljna ako ne za momentano zaključenje mira, a ono bar za pokušaj jednog sastanka. Ali u tome i leži cijela stvar. I kad sad sve ostale države uvijaju uzaludnost, da za šest mjeseci ne samo unište nego i da natkrile ono, što su za dvije i po godine stvorile vojske središnjih vlasti, Engleska je još uvijek ta, koja to ne uvidja, jer ne želi mir, Ona hoće pobjedu, a ne mir; ona hoće zadovoljenje, rehabilitaciju svoga za svagda slomljenog prestiža i uspostavljenje svoje vojničke časti, a ne pouzdana praktična fakta. Engleska, samo ona je ta, koja gura dalje u rat, jer je njeno samoljublje povrijedjeno, To treba da znaju svi neutralci.

A da li je baš tako? Kad pogledamo na engleski parlament, onda izlazi da nije tako, da rat želi ne Engleska, već Lloyd George, koji je sebi uvratio u glavu, da ga istorija obilježi kao pobjednika. On se nada uspjehu! Ali, kakav uspjeh može to biti? Misli li on odista, da će moći da organizuje pobjedu do iduće jeseni, dokle je ostavio

slao veziru parlamentara i pozvao ga osobno na dogovor. Vezir, držeći ispod svoje časti, da govori sa odmetnikom, posla svog delibašu, Sunulahpašu, kog Kara Gjorgje dočeka velikom pompom, te mu ponosno reče, da je on kao ruski general ravnopravan veziru, koji je imao osobno doći i predade delibaši pismo, da ga nosi veziru. Sunulahpaša ne htjede primiti pisma, jer va to vezir nije ovlaštenio. Stoga odneseše ovo pismo dva srpska oficira. Čim ga je vezir pročitao, diže svoj tabor te se odmah vrati u Travnik, gdje je stigao 22. novembra.

Sadržaj ovog pisma ostao je tajnom do današnjeg dana. Sam Ibrahimpaša priznao je jednom prigodom, da je Kara Gjorgje ponudio primirje uz obvezu, da bosanske granice neće pregaziti, ali on da nije tu ponudu prihvatio. Na to da su došla četiri ruska oficira u njegov tabor i isto ponudila, našto je on poslao jednog bega u neprijateljski tabor, koji je ostao tamo tri dana; kada se ovaj vratio, razila se bosanska vojska sama od sebe i krivnju za svoj poraz svalio je Ibrahim Halimipaša na tudja ledja, na seraskera Huršid pašu, koji se u onom času, kad je vezir prešao Drinu povukao sa Morave te su neprijateljske sile, suviše ondje, bačene protiv njega. To da je serasker učinio namjerice, da mu naškodli.

Vezir Ibrahim Halimipaša dobio je od Porte oštri ukor, jer se usudio sklopiti primirja sa — buntovnikom.

Što bilo da bilo s ovim "primirjem", ono je u narednim godinama postojalo

Podlistak.

D-r Ćiro Truhelka, (Sarajevo).

Uloga Bošnjaka u prvom srpskom ustanku.

(Nastavak).

(3)

Jedva je prošla zima — u ono primitivno doba ratujućim strankama od prirode nametnuto primirje — krenuše Bobi u okolinu Nove Varoši i Sjenice te su tamo harali (koncem februara 1809). U rano proljeće, kada su Rusi udarili na Djurdjevo na Dunavu, udariše Srbi na samu Bosnu: na Bjelinu, Srebrnicu i na tvrđi grad Sokol, koji obsjedoše. Čim je vezir primio prve vijesti o kretanjima Srba, razasla na sve strane bujrlutije, pozivajući spahije i zaima na obranu domovine i prijeteci neposlušnim, da će im oduzeti timare i zlamete. Na vijest o obsadi Sokola odgodi vezir uređeno višece sa sarajevskim prvacima, te naredi, da se vojska iz Zvornika i Srebrnice digne na Bjelinu, pa da tamo Srbima zapriječi prelaz preko Drine. Prema Prijepolju posla žurno 300 pješaka, da budu na pomoći narodu, koji se počeo razbjegavati. Za vojsku, koja se međutim sakupila, naredjene su ove dispozicije: mirimiran Sulejmanpaša Skopljak poč će glavnom vojskom pravo na Sjenicu i Novu Varoš, koje su varoši Srbi bili osvojili; drugi odio pod vodstvom drugog Sulejmanpaše imao je krenuti preko Visokog i Kladnja, a Ha-

sanpaša niza Savu. Dalje je naredjeno, da iz kadiluka Travnika, Zenice, Jajca, Fojnice, Visokog, Brčkog i Kladnja svaka kuća stavi po jednog momka a tu će vojsku voditi Sunulahpaša preko Crne Rijeke, da oslobodi obsjednuti grad Sokol. Kao rezervu vodio je Davudpaša Banjalučane, a Dervišbeg Filipović Hamočane; ovi krenuše u mjesecu julu.

Ove vojske počele su se micati sve do polovine maja; odziv je bio priličan, jedino sarajevski janičari nehtjedoše se odazvati. Da se kako tako ispričaju ustvdiše, da po starom janičarskom ustavu jedino sultan ima pravo pozvati janičare da razvijaju svoje barjake, pošto im pak ovakva carska zapovjed nije stigla, to stadoše zatezati. Vezir Ibrahim Halimipaša bio je dakle prisiljen da bujrlutijom od 16. maja sarajevskim janičarima zapriječi, e li silom natjerati u vojsku, no ipak izriče nadu, da će se u ova opasno vrijeme u Sarajevu naći bar 12 aga — serdengečdija, koji će razviti barjake i pod svaki sakupiti po 120 ljudi. Ova je prijetnja donekle pomogla, ali je ipak dosta janičara i spahija ostalo kod kuće; ove je valja poslije rata kaznio oduzimanjem timare. Među ovima — da spomenemo samo jedno ime — bio je Osmanbeg Dženetić.

Srbe, koji su bili osvojili Sjenicu i Novu Varoš potuče Sulejmanpaša između Prijepolja i Sjenice, ali su ovi par dana poslije u noći navalili na odlo Sunulahpašin, te ga porazili (sredinom maja 1809). Sulejmanpaša, koji je donde održavao vezu između Beča i Carigrada,

morao se pred Srbima, koji su na nj kretali iz Sjenice početkom mjeseca juna povući i ostaviti Prijepolje. U Travniku govorili su zli jezici, da je to učinio, jer ga Srbi podmitiše. Jer kad su međutim Rusi povukli svoje pomoćne čete iz Srbije došlo je konačno ipak do uspjeha: Kosanisi Alipaša osvojio je Smederevo, Bošnjaci zauzeše Užice, a razbijene ustaške čete moradoše se sakriti u prašumama Mačve (oktobar). I sada je na prijedlog seraskera Huršid Ahmedpaše veziru Ibrahim Halimipaši stigao ferman, u kome sultan hvali njihovo junaštvo Bošnjaka, te im šalje carski pozdrav (S. mart 1810).

Bit će od interesa i ova stinica, da su se u bosanskoj vojsci odlikovali mnogi, kršćani, te je nekima od njih vezir u znak priznanja oprostito plaćanje harača, pa im na to izdao naročite bujrlutije. O tečaju vojne u godini 1810., koja je po Ibrahim Halimipaši nesretno svršila, za čudo nam fale pobliže vijesti. I ako su ustaše već u januaru krenuli iz Novog Pazara prema Višegradu, oklijevali su bosanske spahije i janičari. Višegradski kadija, koji je imao kontrolirati prolazeću vojsku, javio je veziru, da iz nekili bosanskih kotareva (Prozor, Glamoč) nije baš nijedan vojnik došao, a od onih, što dođoše iz Fojnice, Neretve, Visokog i drugih nahija da su mnogi pobjegli. Kako je Ibrahim Halimipaši pod ovakvim prilikama moralo biti teško da uspiješno provede mobilizaciju, ocrtao je on na poziv seraskera rumelijskog: da se uporedi s njim požuri dicanjem vojske, drastičkom prisposodobom: „qu il mi etait

rok za ekonomni i finansijski slom središnjih vlasti? Podjimo po ljestvicama njegove vlastite dijalektike. Najveći čovjek dolazećeg stoljeća biće onaj, koji bude donio mir narodima. Da to bude moguće, mora da je suveren i nad svima ostalima. Cio svijet treba da zapise od riječi sa usana jednog jedinog čovjeka. A takvim čovjekom ne bi Lloyd George kao običan ministar vojni na strani Asquithovoj nikad mogao postati. Da sebi za to stvori zemljište, morao je da pribjegne obmani i povećanom ratnom bjesnilu, te da stvori diktaturu. Ne da on, da središnje vlasti uzmu inicijativu za mir, pa ni papa, ni kralj španjolski, ni Wilson. On hoće da bude taj, koji treba svijetu da pokloni mir. On hoće za sebe taj monopol i zato treba narodi svih pet kontinenata i dalje da prolivaju svoju krv.

Rat sa Rumunjskom.

Kralj Ferdinand u Reni-u.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
Sofija, 11. decembra.
Sofijsko „Utro“ javlja, da je kralj Ferdinand stigao u Reni, gdje će da se sastane sa ruskim carem. Oba vladara raspravljaju samo o političkim pitanjima, jer ruska vojna prava stoji na stanovištu, da se više ne šalje nijedan ruski vojnik u pomoć Rumunjskima.

Ozbiljno shvaćanje položaja u Petrogradu.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
Rotterdam, 11. decembra.

„Daily Telegraph“ javlja iz Petrograda, da u ruskim političkim krugovima otvoreno priznaju ozbiljno stanje, koje je nastalo uništenjem Rumunjske. Prema shvaćanju ruskom izvojevala se središnje vlasti u Rumunjskoj daleko više nego obične usište. Ako podje za rukom središnjim vlastima, da se učvrste u zapadnom području, uplivisace to na dalji tečaj rata.

Konflikt između rumunjskog kralja i Bratiana.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
Berlin, 11. decembra.

„Lokalanzelger“ javljaju iz Malmeo: Članovi rumunjske kolonije u Petrogradu dobili su izvještaje, prema kojima je izbio konflikt između kralja Ferdinanda i ministra predsjednika Bratiana. Između obojice je došlo do vrlo ozbiljnih sukoba, koji su skoro doveli do potpunog preloma.

Bratiano, koji se nalazi u vrlo neugodnoj situaciji i prema poslanicima sila sporazuma, nastoji sada, da svu krivnju svali sa sebe i da što više opteretiti kralja. Nasuprot je kralj uvjeren, da je on samo uslijed krivih i neispravnih informacija dao se nagovoriti za rat. Javno mnijenje naravno svu krivnju baca na Bratiana. Posljednjih dana bio je kralj vrlo neodlučan u svojim odlukama, a sve se više primjećuje, da veliku ulogu u politici Rumunjske započine je opet da igra kraljica, koja zagovara rat do posljednjeg čovjeka.

I ako danas zvanični krugovi u Rusiji žale, što je Rumunjska stupila urat na strani sila sporazuma, ipak ne bi Rusija nika-

da dozvolila, da Rumunjska danas na svoju ruku sklopi mir i pokuša se izmiriti sa središnjim vlastima. Za to se u Rusiji sa velikim interesovanjem prati konflikt između kralja i Bratiana. — Bratiano ne uživa u Rusiji nikakav ugled i on se danas ne može više da smatra kao diktator Rumunjske, jer ono, što je još preostalo od Rumunjske, skućila je Rusija pod svoju vlast.

Ma kako se svršilo, sigurno je jedno, da je za vazda odzvonilo sanjama velike Rumunjske.

Simeon Radev o Rumunjskoj. Predistorija rumunjskoga rata.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
Bern, 11. decembra.

„Berner Tageblatt“ donosi intervju sa Simeon Radevom, koji je do rata bio poslanik u Bukareštu, a koji je sada bugarski poslanik u Bernu. Radev veli, da je metačno tvrdjenje nekih francuskih listova, prema kojima je sporazum tobož opomenu Rumunjsku, da ne stupa prije vremena u rat. Zatim Radev daje prijedlog o toku pregovora između Rumunjske i sporazuma. Prvi pregovori, veli on, povelili su se, kada su Rusi 1914. god. prvi put ušli u Lavov, ali su se tada otegli, pa su primili stvarni oblik tek ove godine, za vrijeme Brusilovljeve ofenzive. Tada je sporazum, a naročito Briand svom silom radio na stupanju Rumunjske u rat. Bili su se skoro pogodili, kada je Bratiano postavio još dva naročita zahtjeva, na ime: 1. Isporuku većeg broja teškog topništva prema potrebama modernog rata sa potrebnom municijom i 2. Koncentracija jedne ruske vojske od 200.000 ljudi u Dobruđi.

Sporazum je odobrio prvi zahtjev, a odnosno drugog povelili su se dugotrajni pregovori, koji su doveli dole, da Rusi najzad obećaju 4 divizije. Bratiano je na ovo pristao u načelu, ali je oklevao sa objavom rata, čekajući da stigne teško topništvo i da se Rusi koncentrišu u Dobruđi. Na to je sporazum udario u učenjivanje, prijeteci, da će se povući iz Soluna Sarraillova vojska, ako Rumunjska ne objavi rat i da će ostaviti slobodne ruke Bugarskoj za povraćanje Dobruđe. Kad i taj argument nije pomogao podnijela je ruska vlada preko vojnog izaslanika Tartarinova prosto ultimatum, prijeteci nasilnim prolazom kroz Moldaviju. Ovo je najzad natjeralo Bratiana, da objavi rat, ne sačekavši da stigne potrebni materijal.

Na pitanje, da li je Rumunjska imala osnove za vjerovanje, da će Bugarska ostati neutralna, rekao je Radev, da opravdanja za takvo vjerovanje ni jednog časa nije bilo, već da je naprotiv bugarska vlada u više maha izjavila Rumunjskoj, da je Bugarska u svemu solidarna sa svojim saveznicima. Isto joj je tako dato na znanje, da se u Erdelju koncentrišu njemačke čete. No Rumunjska svema tome nije vjerovala.

Najzad g. Radev nalazi, da rumunjski narod od prvoga dana nije htio rat. To se vidjelo u samom Bukareštu na dan objave rata, kada je po njegovom tvrdjenju vladalo zaprepašćenje.

Hindenburgov trijumf.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
Ženeva, 11. decembra.

Pariski „Journal“ piše, da je maršal Hindenburg znao vješto zadržati na svim frontovima neprijatelje i skupiti vojsku ondje, gdje je to odgovaralo njegovim osnovama i opštoj potrebi.

Bošnjaci dobiše vremena, da se odmaraju od svojih vojničkih naprezanja, a Sarajlije da sve većim uspjehom ocmijavaju Ibrahim Halimipašu kod Porta. Ovo im je konačno i uspjelo, jer je stigao u Travnik ferman, kojim se Ibrahim Halimipaša svrgava i na njegovo mjesto Alipaša Derendelija imenuje bosanskim valijom. Ovaj opet imenovao je bujručijom svojim zamjenikom, dok sam ne stigne, Sulejmanpašu Skopljaka (24. marta 1813.).

Cim je prolizala gora, počeo se srpski ustaše opet micati. Još prije svrgnuća svojeg poslao je stari valija četiri topa u Novi Pazar i Sjenicu a mjesec dana iza toga kretale su srpske vojske na Valjevo i Srebrenicu. Kajmakam Sulejmanpaša poduzeo je neke mjere, ali ništa odlučna; čekao je dolazak novog vezira Alipaše Derendelija.

(Nastavice se)

MALI PODLISTAR.

Umro Francišk Levec.

U prošlu subotu umro je u Ljubljani školski nadzornik i dvorski savjetnik Francišk Levec. Bio je jedan od najmarkantnijih radenika a području slovenačke literature. Uredjivao je poznatu reviju „Ljubljanski Zvon“ (kroz punih deset godina od 1881.—1890.). Uredjivao je taj list na realističnoj podlozi i prikupio najbolje slovenačke pisce kao Janka Kršnjaka, Ivana Tavčarja i Antuna Aškercu kao radikalnije realističke elemente, a kao konzervativnije onu grupu, koja se okupila oko pokojnog Simona Gregorčiča. Godine 1883. je izda-

Potpukovnik Prix piše otvoreno u „Radicalu“, da saveznici ne će nikada triumfirati nad središnjim vlastima, ako im ne podje za rukom da prekrse i unište sve osnove Hindenburgove. Borba se nikada ne će odlučiti odnosno završiti će se trijumf središnjih vlasti.

Falkenhayn o uništenju rumunjske vojske.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
Amsterdam, 11. decembra.

General pješadije pl. Falkenhayn primio je jednog dopisnika američanske „Associated Press“ i izjavio mu, da je uvjeren, da će središnje vlasti izvojevati potpun uspjeh u Rumunjskoj.

Rumunjski su se vojnici, reče general, hrabro branili i ne treba ih potcjenjivati kao protivnike. Rumunjska je sama kriva svojoj nesreći, jer ova se država i suviše dugo igrala sa vatrom, a sada je evo nesreća tu. Mi smo vojnici, kojima je zadatak, da uništimo rumunjsku vojsku, a možete biti uvjereni, da ćemo taj zadatak sa najboljom voljom izvršiti.

Falkenhayn je najzad izjavio, da žali rumunjski narod, koji je mnogo propatio u ovome ratu; ali za to, veli on, njesu krive središnje vlasti, već Bratiano i njegovi drugovi, koji su izazvali ovaj rat.

POSLEDNJI DANI BUKARESTA. Nekadanja elegancija. — Pad Tutrakana — Novinarske prilike.

Naročiti dopisnik „Ruskog Slova“ iznosi interesantnu ops. bukarestanskih prilika nastalih usljed pristupa Rumunjske u svjetski rat, koji je evo već doveo čete središnjih vlasti u rumunjsku prijestonicu. O obektivnosti tog prikaza ne može se sumnjati jer ovo piše list, koji je sklon Rumunj. koj.

Bukarešt, piše ruski dopisnik, ne možeš, da poznaš. Elegantan je i bezbržni Bukarešt inače vazda pravdao svoj glas kroz veselja i dobrog života, ali je prkonoći izgubio svog čara i kramlja, pa se promijenio u mjesto crnih briga. I spoljna se pojava grada iz temelja promijenila. Vožnja u kvipaži kroz grad imala je osobiti čar. Toalette gospodja, sjaj briljantninao je iz svake večeri svečanost. Činilo se, da je tu „pensionopolis“ ponosila, ali i veselih veličina cijeloga svijeta. Jedan jedini dan svršio je sa svom tom elegancijom na ulicama. Lijepe su konje rekvirirali, a s njima nestalo je sa poprišta i otmenih kvipaža, fijakeri su rijetkost. S vremena na vrijeme nailazi na ulicama na kakvu glupinu sa dva kljuseta.

Druga su znamenitost Bukarešta bile u koje kafane, u kojima se nisu čitale novine, već samo preljetali brzojavi, jer bukarestanska kafana bila je neke vrsti klub, u kojem su se svi međusobno poznavali. Provodili su se tamo mnogi česovi dana u razgovoru o svim mogućim stvarima. U kafani se stvaralo javno mnijenje, tamo su se radjali a i umirali razni glasovi, tamo se stvarala, a i uništavala vrijednost pojedinih ličnosti. Vlada je prvi dan rata na prečac zatvorila sve kafane, a i znamenitu „Cafe Capsa“, kafanu bivših i budućih ministara i sredštv svih bukarestan kih otmenih besposličara. Samo onaj koji je živio u Bukareštu, može poimati, koliko li smjelosti i odvažnosti treba, da se odredi zatvaranje kafane Capsa.

Prvim danom rata um kila je po naredbi prekršiovoj i ona sada strastvena, sada zamišljena, a sada kapriciozna muzika, koja je Bukareštancima u vrtovima i gostionicama služila muzički Ali to nije pravo, jer bi ona odlična gostima predi preko činjenice, da samo tri puta u nedjelju dobijaju meso, da je varivo vanredno poskupilo i da je divljač radi svoje cijene upravo nepostojiva.

Vijesti o prvim borbama pred gradom proizvele su upravo razorni utisak. U tim i mirivilu sutona radnog dana stigla je kobna vijest, pa se raširila u tami i užasnoj noći kroz čitav grad — naime vijest o padu Tutrakana. Katastrofa za bezbijeđnost grada Plašjive je duše spopala neopisiva strava. Odmah je izbio glas, da se vladja seli u Jaš i zlo upućeni ljudi, koji su do duše čuli, da su Rusi takodje pošli protiv Bugara, ali nisu znali, gdje će do njihove pomoći doći pitali su se: koga i zahtjuto: „Gdje su Rusi i kozaci? Kad se rumunjska vojska u Dobruđi iz prvog sukoba sa njemačkim teškim topništvom natrag povika ispred razornog djelstva teških otpova, na čiju loš vatra nije bila privikla, mogao se utisak iz činjenice osjećati na svakom koraku.

Raspoloženje u Bukareštu najmanje se moglo osjećati u rumunjskoj štampi. Stampa je izgubila svaki značaj. Neiskusna ju je cenzura tako bila primjećila, da je jedva mogla i disati. Jednog je dana predložio Konstantin Mile na jednom sastanku urednicima, neka razmisle, da li ima uz takve prilike još smisla, da listovi izlaze. Ne bi li možda bolje bilo i ne bi li se građanstvu više svidjelo, da se izdadu posebna izdanja, koja bi sadržala samo izvještaje glavnog stožera. Cenzura je propustila riječi Mile-eve ma da su bile naperene protiv nie, ali svoju strogost ipak nije ublažila. Ministar Daku, koji upravlja cenzurom, izrazio se, da može slobodnom izražavanju misli samo malo do zvoliti već ma. U isto vrijeme s tim nešto sumnjivim obećanjem, koje im obećava više duševne svjetlosti, dobili su Bukareštanci i nešto više svjetla u uličnim svjetiljkama. Tema su stakla svjetiljka za-

mijenjena svijet i im i ovdje i tndje mož:š i naći svijeti ki sa sasvim običn. m staklom.

T. ko je bilo u posljednje vrijeme u Bukareštu. Kako je bilo posljednjih časova pred ulaz k njemačkih i austro-ugarskih četa javil' smo onom id, a sada ćemo uskoro čuti, kako izgleda u gradu pod sadašnjom upravom.

Krizu u Grčkoj.

Borba kralja Kostantina za svoj prijesto.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
Berlin, 11. decembra.

„Tageblatt“ javlja iz Ženeve: Jedan solunski brzojav lyonskog lista „Novelliste“ javlja, da se ne samo prikupljaju jake mase četa u Ateni, nego da ima i drugih znakova, koji kazuju, da se Grci ozbiljno spremaju za borbu sa sporazumom.

Poslaničke audijencije kod kralja.
Kb. Atena, 11. decembra.

Reuter javlja: Engleski poslanik Elliot i ruski poslanik Demidov imali su dugu audijenciju kod kralja. Predmet je savetovanja nepoznat. Stanje je nepromijenjeno. Poslije je kralj primio američkog poslanika Droppersa.

Prekinuta neposredna izvještajna veza sporazuma sa Grčkom.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
Hamburg, 11. decembra.

„Hamburger Fremdenblatt“ javlja iz Ženeve: U „Matin-u“ se nalazi priznanje, da više nema neposredne veze između sporazuma i Grčke. U seiskom departementu stavljeni su tamošnji Grci pod propise, koji važe za neprijateljske strance, zavedena je dužnost prijave za grčke podanike.

Talijanski podanici napuštaju Atenu.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
Berlin, 11. decembra.

„Berliner Tageblatt“ saznaje iz Rotterdama: Iz Atene je stigla vijest, da su se talijanski podanici ukralci danas ubrodove i da napuštaju grad. Stanje je nepromijeneno. „Embros“ i drugi listovi pišu optimistički, i ako nema nikakve zvanične objave o promjeni stanja.

Venecelos protestuje.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
Berlin, 11. decembra.

„Tageblatt“ javlja iz Ženeve: O utisku atenskih događaja na raspoloženje u Solunu, Venicelos je kako lyonski listovi javljaju, izjavio, da će njegov častoci, za sada se pak mora zadovoljiti samo ostrim protestom kod sporazuma. U njemu napomenuto, da se njegove pristalice nalaze teško ranjeni u atenskim bolnicama, a drugi trunu u tamnicama, zgrade su uredništva njegovih listova pretvorene u ruševine.

Italija.

TALIJANSKA KOMORA.

Modiglianov govor. — Burne scene u komori. — Napadi na Sonnina. — Bissolati i vojna uprava. — „Podnarednik“ Bissolati htio Goricu! — Italija i Jugosloveni.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
Lugano, 11. decembra.

Sada su stigli podrobni izvještaji o govoru, što ga je u talijanskom parlamentu održao poslanik Modigliano, i koji je izazvao vrlo burne scene u komori.

Tako je Modigliano rekao, da u Italiji politiku vode sada svega četiri lica — kralj, Sonnino, ministar vojni i načelnik glavnog stožera. Pa čak ni to, veli, nije sasvim tačno, jer mnogo što-šta radi Sonnino sasvim sam, ne izvještavajući ni svoje drugove u vladi.

Zatim govornik prelazi na aferu generalističnog pukovnika Douheta. Ovaj je tobož bez znanja i odobrenja Cadorninog izradio za Sonnina i Bissolati a jedan ekspoze o stanju u vojsci, pa ga je preko jednog poslanika poslao u Rim. Cadorna, saznajući za ovo, dao je toga pukovnika staviti pod vojni sud, koji ga je osudio na dvije godine roblje.

Sonnino pokušao je da pobije tvrdjenje, da je on naročito poručio taj ekspoze, na šta dolazi do vrlo zesteke svadje u komori.

Poslije Modigliano iznosi, da vlada ima običaj, da u javnosti zabašuruje nezgodne opozicione govore u parlamentu, a tu praksu veli da je zasnovao Salandra. I ovo izaziva strašnu graju i viku.

Sa ovoga Modigliano prelazi na odnose Italije sa Engleskom i Rusijom. Uz burne proteste većine Modigliano veli, da se Italija krvavi samo za račun engleskog i ruskog imperijalizma. Samo o politički četvornog sporazuma govorio je Modigliano puna dva sata.

Vraćajući se na gorepomenutu aferu pukovnika Douheta, govornik navodi, da je Bissolati u mnogo maha radio iza leđa protiv Cadorne, tako u pitanju odašiljanja vojske u Francusku. Ovo daje povoda sicilijanskom poslaniku de Felice za napade protiv

Cadorne, za kojega tvrdi, da pati od pravog ludila veličine. Na to se u parlamentu podiže grozna dreka. Jedni odobravaju de Felice-u, a drugi urlaju „živio Cadorna“, što primorava ministar-predsjednika Bosisellija da uzme u zaštitu glavno-komandujućeg, izjavljujući mu divljerje cijeloga naroda.

Na to ustaje Bissolati, da se brani po stvari pukovnika Douheta. On veli, da je uvijek bio do skrajnosti korekian u svojim odnosima sa vojnom upravom, i to i tada kada se sa njome razilazio u mišljenju.

„Tako“, veli Bissolati ponosito, „u Douhetovom izvještaju piše, da je vojna uprava bila protivna jurišu na Goricu, da čak šta više nije htjela da zna za tako nešto. Ali ja sam htio Goricu (!), pa sam prodoro sa svojim zahtjevom, da se juriš izvrši!“ (Na sve se strane čuju uzvici čudjenja i zaprepašćenja.)

U sjednici od 8. radikalni poslanik Gasparotto veli, da se rat mora voditi do kraja i da mora da se podržava njemačka građanska organizacija.

Socialista Treves veli, da se Italija ne smije krvaviti za Englesku i Rusiju.

Poslanik Nava veli, da bi sporazum propao, kada bi sada klonuo duhom uslijed sloma Rumunjske. Veli, da će jedini trajni mir biti mir, koji bi bio zasnovan na principu narodnosti.

Ministar finansija Veda brani nove poreske odredbe.

Poslanik Virolini traži od vlade bliža izjašnjenja o odnosima Italije prema Jugoslovenima na istočnoj obali Jadrana. Engleska se mora energičnije starati za ishranu Italije.

Njemačka.

Povratak „Deutsche“ na Veliko veselje u Njemačkoj
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
Berlin, 11. decembra.

Sva štampa pozdravlja sa velikim veseljem povratak njemačkih trgovačke podmornice „Deutschland“ u Bremen. Osobito se naglasuje brza vožnja podmornice, koja je sada u zimi za ručno vrijeme putovala mnogo brže nego ljeti. Prvi puta putovala je podmornica u Americu pune tri sedmice, dok je na povratku potputovala 22 dana. Sada se „Deutschland“ povratila samo za 20 dana.

U Bremenu vlada veliko veselje. a novine su izdala vanredna izdanja. Svi su privatni domovi, a i lavne zgrade okružene zastavama. Zastupnici brodarškoga društva otkili su u Bremerhafenu da podržave kapetana Königa i hrabro domča.

Njemački guverner u Mariboru.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
Berlin, 11. decembra.

General Heinrich imenovan je guvernerom Bukarešta. Iste je bio punih šest mjeseci guverner u Lille-u, a inače sledi u Mariboru.

Sudbina Belgije.

Kb. Berlin, 11. decembra.

U „Vossische Zeitungu“ piše Georg Bernhard: Naša je zaštita protiv Rusije vojnički već stvorena. Zaštita protiv Engleske može se ostvariti samogovorom o miru. U središtu naših interesa prema zapadu nalazi se Belgija. Kad bi Belgija u vojnoj i svojoj spoljnoj politici bila samostalna, ona bi to za Njemačku bila najveća opasnost. S toga mi kao stvarnu granicu na zapadu možemo smatrati samo Belgiju bez vojske i bez samostalnih diplomatskih i konzularnih agenata.

Novi bavarski ministar vojni.

Kb. München, 11. decembra.

Kralj je general-lajtnanta i zapovjednika konjičke divizije, Philipa pl. Helingrota, imenovao za ministra vojnog

Engleska i kolonije.

Velika akcija engleske flote?
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
Ženeva, 11. decembra.

Po vijestima, koje su u Paris stigle iz Londona, namjerava nova engleska vlada jednu veliku akciju engleske flote, koja će biti upravljena protivu Njemačke. Uspjeh, koji se očekuje, imao bi Engleskoj da povratu ugled jedne oružne sile, jednovremeno da pokaže saveznicima i neprijateljima, da svi ratni događaji na kopnu nemaju za Englesku nikakve odlučujuće važnosti.

Radnici članovi engleskog kabineta.
Kb. London, 11. decembra.

Reuterov ured javlja: u novom su kabinetu tri člana radničke stranke, Henderson, Hobdže i Bucke.

Najnovije brzojavne vijesti.

Briand o kraju rata.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
Basel, 11. decembra.

„Tagesanzeiger“ javljaju iz Parisa, da je ministar-predsjednik Briand u kuloarima francuske komore izjavio svoje uvjerenje, da će rat prestati u ljetu 1917. godine.

PRIMAJU SE: Knez Mihailova ul. 38.

NESTALI I KORESPONDENCIJA.

PRIMAJU SE: Knez Mihailova ul. 38.

Milutin Protić, stud. med., Zeneva. Molim vas da dostavite slijedeće moje molbu Dragutinu Jankoviću, advokatu, Nica, da sam mu preko vas pisala nekoliko puta, odgovora nisam dobila. Da mi je novac jako potreban, da ovdje ni od koga ne mogu dobiti i da se pobrine i novac mi odmah ispošlje. Sa zdravijem nisam najbolje. Hoće li ići opet u Pariz i da me izvijesti o svojoj braći i sestri. Da javi Miću Nedčić, general-štabnom pukovniku, ministarstvo vojno, da proda Dragove konje i da odmah pošalje Bosi novac i polovinu Dragove plate od decembra 1915. god., koja pripada Bosi. Sve to što brže g. Nedčić da ispošlje Bosi, pošto smo ostali sasvim bez novaca. Da javi Čedi Jovanoviću u London, da je Koka primila novac i da ga molim, da joj redovno mesečno šalje. Dragi da mi se javlja što češće i novac odmah pošalje, Dragov pozdravlja, vami dragodari na ljubavnosti Zora Janković, Avalska 17, Beograd. 22702-8

Todoru Stefanoviću. kafedžiju iz Beograda, Rim. Javljam ti se, da sam pare primila, što si mi poslao ti i gdje Ruža Milovanović. Novac sam primila u najvećoj bolesti. I sad mi pošalj pare, jer ih vrlo potrebujem. Zorka Stefanović, Crnozorska 14, Beograd. 22703-8

G. Stevi Aćimoviću. Zeneva, za Vasu Tešića. Dragi Vaso! Ja ti se često javljam, ali vidim, da ne dobijaš od mene vijesti. Djeca su hvala Bogu zdrava a i takođe i Vasilija sa njenom djecom. Za njih se nemoj brinuti, jer ja znam, šta mi je dužnost. Čuvaj sebe i nemoj se mnogo o nama brinuti. Bog je dobar, pa se stara o nama. Sredstva za život imamo, da možemo skromno i dobro živeti. Radnja ne radi ni jedna. Gradiju sa građevine skidam i prodajem i od toga živim. Oba zeta su ovdje i sa time mi je mnogo olakšano. Sestre, zetovi, snajza i njena djeca su zdravi i mnogo te pozdravljaju. Gavro je otputan. Stalno misle na tebe, pozdravljaju te i ljube. Radnja, Bata, Vera, Retko i tvoja Olga Tešić, Kralj Milutinova 34, Beograd. 22706-8

G. Jovanu Premoviću. Zeneva. Molim vas da izvijestite o mom sinu Radoju Aksentijeviću iz Slanaca, sreza varačskog, da li je živ. Bio je vojnik 1. čete, II. bat., I. puzova, VII. puka dunav. diviz., komandiraju bojne komore. Djoka Aksentijević iz Slanaca. Beograd. 22707-8

Dragoljub Milovanović, Rue Charles Cusin No. 1, Geneve. Sa neopisano radošću primismo dve fotografije našeg slatkog Miša, kao i jednu Perinu. Tvoje karte takođe primamo sada, sretni smo, da se nam svi hvala bogu dobro. Novac praćen na moju adresu primih luče, hvala; isposlali čini još ne stiže. Je li g. Bassan još na starom mestu? Imaš li veze s njim? Svi smo zdravo, pozdravljaju vas svi, najviše tvoja Persida Milovanović, Strahinića Bana 50, Beograd. 22709-8

G. Koči Ljotiću. Zeneva. Koči! Molim te, budi dobar, pošalji ovaj oglaš moji sestri Ružici Sumanjić, blagajniku komiteta za izbeglice, Baskija, Korzika: Miša sestri! Tvoje pismo od 15. marta došlo je. Mi smo zdravo, Minka je umrla 6. augusta. Stvari sam ti prenela ispravno. Minka se ne javlja. Zet se javio prije dva meseca. Javili se često preko Koče. Mnogo pozdravi zeta, a tebe vole tvoje sestre Hristina i Ljubinka Djinić, Unterestr. 2, Kruševac. 22712-8

Gospodinu Milanu Mostiću, advokatu, Nica. Poštovani čika! Danas sam dobila Dragomirovu kartu, u kojoj mi javlja, da mi je uvijek slao novac preko vas, koji vi sa strinim zajedno šaljete. Najbolje bi bilo, da i u buduću novac tako isto dolazi. Juče mi je Ugarska Komercijalna Banka isplatila novac za račun Beogradske Banke. Molim vas javite mi, da li je to po vašem nalogu poslato. Mi smo svi zdravi i dobro, djeca vam ljube ruku i po običaju vas kao i uvijek vezaju za očeve, gledajte kako čete im se iskupiti. Od svih nas pozdrav, ljubavi vami ruku vašu sinovicu Vidu D. T. Nikolajeviću, art. pukovnika, Kralja Milana 77, Beograd. 22718-8

G. STEVI AĆIMOVIĆU, Zeneva. — Molim vas, da poradite kod nadležnih, da dobijem invalidu moga sina Save M. Sretenovića, regruta 1895. god., koji je umro 11. aprila 1915. u Batolju. Dokumente sam predala diviziji u Beogradu. Neman ni numeru ni rešenje. U oskudici sa troje djece, molim za što skoriju pomoć i blagodari. Katarina Sretenović, Katanićeva 21, Beograd. 22753-8

Gdjici Ljubici Mitrović, stud. med., Zeneva. Pozdravljajući vas poštovana prijeco, molim vas, pošaljite ovaj oglaš moje sinu Stanolu Ristiću: Dragi Stano! Belkin nas je oglaš mnogo uspokojio. Javljajte se što češće. Mi smo Bogu hvala zdravi i u starom stanju. Do sad sam primila dve pošiljke novca. Čestitamo ti slavu sa željom, da je do godine zajedno proslavimo. Neka se Jovanka javi. Pozdravljajući vas iskreno, grle vas i ljube vaši roditelji. — Blagodarim Svetozar Ristiću, Proje Mateje 56, Beograd. 22758-8

G. STEVI AĆIMOVIĆU, Zeneva. — Molim vas, da poradite kod nadležnih, da dobijem invalidu moga muža Dragutina Živkovića, koji je nestao septembra 1914. godine, i do danas se nije javio. Dokumenta sam predala septembra 1915. god. Bio je vojnik u šumadijskoj div. XI. puka. Opušten sam sa troje djece. Blagodari Sofija Živković, Katanićeva 11, Beograd. 22752-8

G. STEVI AĆIMOVIĆU, Zeneva. — Unaprijed blagodarna molim nastanite, da se meni i Katarini, maloljetnoj kćeri pok. Sotira Simonovića, redova 1. čete 3. bataljona 3. puka, što prije pošalje sva neprimljena invalida za godinu dana, dosudjena nam izvršnim riješenjem beogradske prvostepenog suda od 5. februara 1915. god. No. 348. Invalidskog suda PNo. 1916. od 1914. god. u 360 dinara godišnje. Živka udova Sotira Simonovića, Beograd, Srbobranska 6. 22738-8

G. STEVI AĆIMOVIĆU, Zeneva. — Prema vašem oglaš slobodna sam obraditi vam se sa molbom za pomoć. Sa troje djece nalazim se u oskudici. Unaprijed blagodareći ostajem s poštovanjem Ana Ekhard, Carigradska 7, Beograd. 22730-8

Gospodinu Stevi Aćimoviću, advokatu, Zeneva. Molim vas gne Aćimoviću, javite Dragomiru, da sam juče dobila prvu njegovu kartu od 10. oktobra, u kojoj mi je razjašnjeno, da mi je novac redovno preko strica šiljao i da će najbolje biti, da i u buduću tako isto pošalje. Javite mi, molim vas, da 300 drahmi, koje mi je na Prizren poslao, nisam dobila a ni 600 kruna, za koje mi javlja, da je još prvog oktobra poslao, neka potraga za tim novcem. Prije dva dana mi je Ugarska Komercijalna Banka isplatila novac, koji je Beogradska Banka poslala; neka mi javi, da li je to po njegovom nalogu poslato. Uvijek vam mnogo blagodarim na vašem trudu. Poštuje vas i pozdravlja Vidu D. T. Nikolajeviću, art. pukovnika, Kralja Milana 77, Beograd. 22713-8

Mihailu Mišukoviću i Živojinu Nikoliću, Hotel Nicole, Zeneva. Blagodarim na izvješću o mom mužu Dušanu Jankoviću, i molim vas dostavite mu slijedeće: Dragi Dušane! Dobrotom naših Jagodinaca izvještena sam, da si dobro. I u buduću javljaj se preko Zeneve, da bi češće dobivala od tebe izvješta. Ja sam zdrava; briga dosta imam, ali se tešim, kad čujem da si mi ti zdrav. Izvijestite za Djordjevo Stanimira, da li je živ i zdrav. On je u 11. puka, III. četa, IV. batalj. sumad. div. Srdačno te pozdravlja tvoja Zorka. Gospod. Mišukovića i gospod. Nikolića pozdravlja i blagodari na trudu Zorka D. Janković, Jagodina, Ribarstr. 6. 22727-8

Milutinu Kovačicu, Zeneva. Mo! muž Jova Andričković, učitelj, nalazi se u Madiarskoj. Ja se ovdje sa djecom nalazim bez sredstava za život. Zato vas molim, gospodine, postarajte se, da mi se pošlje štorod od rlate moga muža. Još jednom vas molim i unaprijed blagodarim, Lepasava Andričković, Smederevo. 22728-8

STEVI AĆIMOVIĆU, Hotel Terminus, Zeneva. Molim vas poradite, da mi se pošalje što veća novčana pomoć od plate moga muža, jer se nalazim u oskudici sa troje sitne djece, a pomoć nikakvu ne primam. Unaprijed vami blagodari Jelena Dragutina Milica, poštar, Rathausstrasse 20, Jagodina. 22772-8

STEVI AĆIMOVIĆU, Hotel Terminus, Geneve. Moj rodiak Poška Benjamin, redov 2. čete 1. batalj, 7. puka II. puziva nalazi se u srpskoj vojsci. Žena sa četvoro djece u oskudici, bolesna. Pošaljite joj neku pomoć na adresu Penka Benjamin, Balkanska 39. Miša Mađoro, Beograd. 22748-8

STEVI AĆIMOVIĆU, Hotel Terminus, Geneve. Gospodine! Ja vas molim, učinite, da dobijem novaca, jer sam sa mojim sinčićem u oskudici. Muž je moj vojni obveznik. Ne može da mi pomogne, ne primam nikakvu pomoć. Vukosava Miladinović, Balkanska 39, Beograd. 22746-8

STEVI AĆIMOVIĆU, Hotel Terminus, Geneve. Najpokornije molim, da poradite, da mi se iz blagajne ministarstva finansija pošlje što veća summa novca u ime moga invalidskog primanja pod br. 459, a iz blagajne uprave fondova moja penzija pod br. 2395, i penzija g-dje Jelenine ud. Živka Bošnjakovića, teleg. pod br. 506. Sa svoje četvoro djece bez sredstva sam, i molim za najbržu pomoć. Invalidu sam primila od oktobra 1915. a o badve penzi-je do novembra 1915. Poštuje vas Miša ud. poč. Pavla Miloševića, pješ. kapet. I. kl., Balkanska 42, Beograd. 22736-8

G. JOVANU PREMOMIĆU, Geneve. Casse 3545 MB. Molim vas gospodine, izvijestite Živana V. Mađarevića, koji je u Francuskoj, da sam novac dobila. Zahvaljujem mu. Jako se brinem za njegovo zdravlje, s toga nek se češće javlja. Mnogo ga svi pozdravljamo. Takođe javite Tiči Mađareviću, arhitekti, da i on mišić Draginji V. Mađareviću, pošalje novac. Živana mnogo pozdravlja i želi mu svako dobro, a vas poštuje Jela Z. Mađarevića, Zmaj od Noćaja 12, Beograd. 22750-8

Gosp. Dragoljubu Božnoviću, Zeneva. Poštovani g. Dragoljube! Budite dobri i dostavite ovaj oglaš moje Bori: Dragi Boro! Čudi nas, što se nisi dosad lično javio? Prije poslane tvjce sam primila, ali 250 drahmi, o kojima si javio, još nisam dobila. Stoga vidim, šta je stin? Djeca su hvala Bogu kao i ja zdrava. Za nas ne brini. Čuvaj sebe i gledaj po mogućstvu, da nam novac šalješ. Javljaj se često. Pozdrav s rukoljubom od djece i tvoje Katarine Simonović, Gor. Milanovac. 22769-8

Act B. Dinčiu, Hotel Terminus, Zeneva. Dobro sam izvještao od 4. oktobra na koje vam blagodarim i molim, da izvijestite Vladimira Stankovića, rezervista 2. čete, 2. bataljuna, 8. pleš. puka, I. puziva dunavske div., da smo svi zdravi i da je Dragi i Sveta kod kuće kao i Ljuba; da mu je familija zdrava. Stojan Stanković, Palanka smederevska. 22723-8

Gosp. Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim izvijestite moga muža Peru Isakovića, kuvara u 7. puku u štabu generala Živkovića, da sam zdrava i da mi javi, da li je on zdrav i neka mi pošalje novaca. Poštuje vas Slavka Isaković, Avakumova (Kursulina) 18., Beograd. 22779-8

Alfred M. Mazza, Zürich. Katički isplaćen. Terzički dato, po nijenoj želji, pet stoitna kruna. Tvoje tri rate isplaćene, dvije ekspozituri Budimpeštanske komercijalne i jedna ekspozitura Ugarishe allgemeinen Bank. Jedan akcept sa potpisom Arturovim isplaćen, a uskoro moraće se još jedan isplatiti. Ljuba ne polozi račune ni do sada. Mlin od prije dva meseca nije u vašoj režiji. Očevo pismo primih. Hvala na sjećanju i na saučestju. Šta je sa Markom? Toplo pozdravlje tebi i svima tvojinu od Julke, moje Dare i mene vašega prijatelja, Dobre S. Petkovića, Višnjičeva 21., Beograd. 22778-8

Stevi Aćimoviću, Hotel Terminus, Zeneva. Molim poradite, da mi se u Kruševac pošlje što veća pomoć na račun plate. Todor Žižić, biv. pošt. jslki činovnik zvaničnik iz Niša; Kruševac. 22721-8

Gospodji Vuki Radulović, Lausanne. Dragi Vuko! Molim te javi odmah Milanu, da je Mikića sad dobro i da za njega ništa ne brine. Ja ću sve činiti, da dijete ostane zdravo i mislim, da ću uspeti. Još jednom molim Milana, da se ne brine. Zašto mi ne odgovaraš na moj raniji oglaš? Ti ne znaš, kako željno očekujem vijesti od vas, naročito od Milana, a vi odgovoravate sa pisanjem. Ja vam svima vrlo često pišem. Dakle budite i vi vrijedniji. Na Milana mnogo djece i ja mislimo i pozdravljamo ga. Tebe i tvoju decu voli vaša Agnca Marković, Delija ul. 4., Beograd. 22771-8

G. JOVANU PREMOMIĆU, Geneve. Za Žiku Tomića, prof. Dragi Žiko! Dostavi Sveti i Iliji ove anonse. Dragi Sveti! Dobih i treću pošiljku. Svi smo zdravo. Djeca te svakodneвно spominju i mole se Bogu zajedno sa mamom, da nam se zdrav povratiš. Novac šalji i dalje! Dali si čitao ranija dva oglasa oktobra meseca br. 254. Javi se i ti opširnije ovim putem. Žiku i sve naše pozdravlja, a tebe sa Pedjom Mitom i Ružom grli tvoja Angelina. Dragi Ilijo! Tvoje karte došla sam iz kojih vidim, da si ti i svi naši zdravo. Mi smo takođe svi zdravo. Za mene ne brini. Čuvaj sebe. Pošli mi novac odmah. Javljaj se češće, da ne brinem. Zajedno sa Žikom i svima našima toplo te pozdravlja tvoja Draga Gilišić, Krajujevac, Glavna ul. 196. 22763-8

STEVI AĆIMOVIĆU, Hotel Terminus, Geneve. Za Steriju Bodi. Poštovani gospodine! Molim vas lijepo, dostavite ovaj moj oglaš mome mužu Dragomiru Stanojeviću, pješad. poručniku i mome ocu Vladimiru Jovanoviću, pješad. naredniku. Dragi moj Dragi! Godina dana prodje i ja od tebe lično ništa do danas ne dobih. Iznemadjuje me tolika nemarnost od tebe, jer ako nisi u mogućnosti da mi lično pišeš, ti mi bar novac možeš poslati, jer ne treba da gubiš iz vida, da si ovamo ostavio ženu i troje djece. Dragi moj čika Vlajko! Mi smo svi zdravi i molimo Boga, da nam se vi i Dragi živi i zdravi vratite. Mi smo vam javili, da imate još jednog u nuku Branislava. Još malo pa će i nogom poći (pa da znaš deko, što sam ti dobar). A Dana i Dušan već su veliki, često vas i tatu pominju. Čika Vlajko, mi se nalazim u oskudici, ako je ikako moguće pošaljite nam vi ili Dragi novca. Čudi me, zašto se ne javljate preko „Beogradskih Novina“, oglašom. Mnogo vas i Dragog pozdravljaju i ljube: Mama, baba, Dušan, Dana, Branislav i Ljuba. Novac pošaljite na adresu: Ljubica Stanojevića, Krajujevac, Palilule 11. 22776-8

G. MIHAJLU BOKONJIĆU, Zeneva. Molim dostavite mome deveru Milutinu Jovanoviću, činovniku uprave fondova, Krf slijedeće: Braco! Javite tati i Mitu, da smo prvu pošiljku novca primile i novac nam je neophodno potreban, neka pošalje odmah. Dušan traži novca, mamu je nemoguće poslati, jer i ona samo ovom sumom sad raspolaže. Zato tata nek odmah pošalje veću svotu kao i Mita meni, jer sam u oskudici. Pozdravlja vas sve Milica D. Jovanović sa djecom i ostalima, Makenzijeva 73, Beograd. 22739-8

G. Stevi Aćimoviću, advokatu, Zeneva. Molim vas, izvjestite moga muža Jocu Lazarevića, frizera, da sam sa djecom zdrava i novac primila. Prihod od radnje je 200 kr., od toga je moja polovina. Pozdravite ga. Vas poštuje i blagodari, Darinka J. Lazarević, Obilježev venac 35, Beograd. 22693-8

Gosp. Stevi Aćimoviću, advokatu, Zeneva. Molim vas, poradite gdje treba zajedno sa mojim kumom g. Milentkom Dj. Popovićem, adv., na mišću mogućnosti ispošljite veću sumu novca od moga primanja, jer sam uslijed porodičnih nevolja i smutnog slučaja, u velikoj novčanoj oskudici. Broj penz. moje knjižnice je 2623. Unaprijed sa djecom zahvalna Olga udova Dim. Aleksijevića, profesora, Makenzijeva 35, Beograd. 22692-8

Petru D. Djordjeviću, Zeneva. Poštovani gosp. Djordjeviću! Pročitah u „B. Nov.“ vaš oglaš od br. 293. iz koga vidjeh, da niste razumjeli moj oglaš od br. 261. Ja sam vam javlja stoga kancelarija kao i stana vašeg brata, da se svi stanovi i kancelarija nalaze u oduševljenoj stanju. Mnogo vam zahvaljujem na izvještaju za moga muža i sina i molim vas, da me izvijestite nalazi li se još Miša u Parizu je li polagao ispit, kako su za zdravljem on i Filip? Za mene neka ne brini, već neka se oni češće javljaju da ne brinem. Poštuje vas i pozdravlja Darinka F. Markovića, Donja 91., Beograd. 22726-8

Gosp. H. Vidojkoviću, Paraćin, za Davida Pijade tamo. Molim gosp. Vidojkovića, da izvoli nže označeno saopštiti Davidu Pijade, na čemu vam unaprijed hvala. Ako ima kakvih troškova gotova sam naknaditi ako gosp. Pijade ne plati. Izvolite mi po učinitelnom saopštenju odgovoriti. Dragi Davide! Današnjim pismom napisao sam vam da ponovim oglaš, koji sam dala. Veli da vam je pisao nebrojeno puta, ali vaše odgovore ne dobija. Molim, da mu se oglašom njemu lično javite. Njegova adresa Lugano, Schweiz, Hotel Pension Gerber. Nastanite doći u pisarnicu vezu sa njim bilo direktno. Bilo preko kakve poznate firme u Švici. Vas i vaše pozdravlja Bukas Alkalay, Velički trg 11, Beograd. 22684-8

Gosp. Jovanu Premoviću, Zeneva. Zahvaljujući vam na toliko već učinjenim dobrotama kao i na karti, gdje mi javljate da ste sliku našu primili, molim, dostavite Žiki slijedeće: Dragi Živojine! Milo mi je kad čujem, da si hvala Bogu zdrav. Čuvaj se, a Miša i ja molimo se Bogu, da nam se živ i zdrav vratiš. Sliku našu valda si već primilo i video, kako je Miša porasla. Ona te često spominje i piše ti uvijek. Molimo te za tvoju sliku. Tvoji u Nišu kao i u Požarevcu svi zdravi, juče dobih pismo od Bake. Brine mnogo za vas. Dobih izvješta da je Miša bio bolestan Javl. kako mu je sada. Sve naše mnogo pozdravi a tebe vole i ljube mnogo tvoja Irma i Miša Nešić, Brančkova 13., Beograd. 22777-8

Vuka Radulović, Pension Edelvedere, Lozana. Molim dostavite mojog Vukosavi, Hotel Astoria, Nice: Tvoje karte primili smo. Otac želi, da se roba, ako može, pošalje. Vukosavića otac u Ugarskoj zdrav, familija u Bogatiću, potrebuju novčanu pomoć. Svi smo dobro, sve pozdravljamo. Andja Matejić, Dušanova 6. 22755-8

Gosp. Stevi Aćimoviću, Zeneva. Molim za izvješta ovim putem, jesu li živi i da se javu svojim: Milan Mitrašinić, 4. prekobrojni puk iz Popovića Kosmajskog i Velisav Stanimirović, 5. puk iz Brčula Valjevskih, oboje 1. puziva. Blagodari Ljub. Janačković, Dračka 8., Beograd. 22731-8

Gdj. Zorki Vlajić, Zeneva. Dragi kumo! Molim vas izvjestite me odmah preko „B. Nov.“ gdje se nalazi Relia i da li je još na starom mjestu ili gorem. Odavno nema nikakvih vijes i od njega te sam očelna, a tako isto i šta je sa Drobniakom. Javite Jovi, da mi pošalje novca. Valjda misli, da imam prihoda od moje porušene kuće. Onim Relje primih novac. Recite da za Vas ne brine, ja sam tamo. Kod tebe u kući je dobro. Cveti sve propalo. Mnogo vam blagodari i pozdravlja Velika Stojadinović, Vrnici. 22675-8

G. JOVANU PREMOMIĆU, Geneve. Molim vas dostavite Stevi Vlajiću, vojnom obvezniku 7. puka 3. puziva dunavske divizije pri vojnoj beogradskoj stanici, slijedeće: Dragi tata! Dobismo od tebe kartu, koja nas jako obradovala, kad si živ i zdrav. Za nas nemoj ništa da brineš. Mi smo zdravi sa Nikolom u Beogradu, samo smo u oskudici. Zato nam odmah novac pošalj. Mili tata! Gledaj, pa se raspitaj da dođem tamo kod tebe, da svršim školu, jer već treća godina kako mi propada. Gre te i ljube svi. Sofija S. Vlajićeva, Smiljanićeva 59, Beograd. 22774-8

G. STEVI AĆIMOVIĆU, Zeneva. — Molim vas za dobrotu, da mi ispošljete odmah veću sumu novca od primanja moga muža Dragoljuba Crnjevića, policijskog činovnika ili od primanja D-ra Milivoja Cermanovića, lekara sreza posavskog. Mnogo blagodarna sa dječicom ženom Dragoljuba Crnjevića — Ljubica, Mutopova 38, Beograd. 22773-8

G. STEVI AĆIMOVIĆU, Zeneva. Molim zauzimate se, da mi se pošalje tri lijade kruna, jer mi je vrlo potrebno. Ve liko vam hvala na trudu i uslugama. Danica Stojadinović, Jugovićeova 11, Beograd. 22766-8

G. Milutin Protić, student, Zeneva. Molim vas, dostavite ocu slije djece: Mili oče! Vašu kartu od 10.-23.-X primih. Sretni smo, kad ste svi živi i zdravi. Treću pošiljku primih. Novac nam šaljite samo emoiće vama omanjiti. Dobro bi bilo, da nam šaljete od moga i Jelinoz primanja. Zdrave smo kao i g. Julka. Ne brinite, samo se vi čuvajte, da nam se živi i zdravi vratite. Obe strine sa dječom su zdrave. Javljajte se češće, sve vas grle i ljube vaše mama Desa i Jela. Vama priko zahvaljuje i toplo vas pozdravlja Desanka Vuksanović, Vidinska 3, Beograd. 22700-8

G. Milutinu Protiću, studentu, Zeneva. Molim vas, dostavite Savašiju Mitroviću, medicinaru, Bizert (Afrika) slijedeće: Mili Savo! Leta je bilo dan-gube. Zato te molim, raspitaj se, da li mogu da dođem da prođim školu, kao i svi djaci, koji su tamo, pošto je ovo već treća godina, kako mi propada. Odmah me javite izvijesti, šta je s Bracom? Javljaj nam češće i odmah nam novac pošaljite. Voli te i ljubi tvoja sestra Vanda Mitrović, Smiljanijeva 49, Beograd. 22775-8

Gospodja Bojka Juričić, Zeneva. Dragi gospodja Bojka! Najljubeznije vas molim, pišite Mari neka učini sve da dobijem plat, ako hoćete zauzimate se i vi. Bila sam u gimnaziji u Skoplju. Pomoć nikakvu nemam, jer sam bila sa službom na bugarskoj teritoriji. Maru, Marku, Nadu i djeću, Perkicu i vas mnogo pozdravlja Milena Bela Marković, Studenička 16, Beograd. 22667-8

G. Mih. Jov. Ristiću, anelacionom sudiju, Zeneva. Dragi Lalo! Zauzmi se, da nam se što prije pošalje poveća suma od našeg primanja, jer smo u oskudici. S pozdravom tvoji: Dragutin Miličević, Svetozar Teofilović, Petar Jelić, Dragutin Stefanović, Kruševac. 22756-8

Stanišić Stanišiću, Korzika. U Beograd sam došla na nekoliko dana. Novac smo od tebe dobili četiri puta. Beograd šalje novac. Radoševu sliku poslala sam tebi. Mladavu i Arsi. Pozdravlja te i grli unuk Radoš, Vuka i Gna Stanišić, Vojvode Milenka 38., Beograd. 22782-8

Dragiču Solđatoviću, Zeneva. Molim dostavite Selmiru Paniću slijedeće: Kosa primila i drugu pošiljku. Ona je u bolnici, a i meni je potreban novac. Pošli što prije, nisam s druge strane dobila. Pozdravljam. Darinka Panić, Loznica. 22754-8

G. DJORDJU RADOJLOVIĆU, Zeneva. Molimo vas lijepo, da izvijestite naše sinove: Radovoja Carapića, vojnika — komesara 2. čete 4. batalj, 7. puka I. puziva i Milana Pavlovića, vojnika komore profinjant kolone 7. puka I. puziva dunavske divizije, da smo primili njihove izvještaie, da su živi i zdravi. I mi smo svi njihovi ukućani živi i zdravi. Neka nam se opeš jave. Blagodarni: Radovoje Carapić i Jovan Pavlović iz Belog Potoka, sr. vvaračski, pošta Beograd. 22739-8

G. DJORDJU RADOJLOVIĆU, Zeneva. Molim g. Radojlovića, da izvoli slijedeće redove saopštiti mome zetu Radojviću Spasiću, poštaru u Marselji, na čemu vam unaprijed blagodarim: Dragi zete! Pri: mila sam 616.20 kruna i odmah poslala Sofiji. Ona je sa djecom zdrava. Molim, da joj pošljete još jednu takvu sumu, da bi mogla svoje finansijsko stanje urediti. Javite se svi skupa: vi, Ernst, Ilija, Kosa i Nemanja preko oglašja, jer odavno od vas nemamo vijesti. Čestitajući vam svima nastupajuće praznike primite srdačno pozdravlj od nas svih. Berta Lorenc, Gundulićev venac 2, Beograd. 22731-8

G. KOČI LJOTIĆU, Geneve, Rue de Berne No. 1, za Atanasija K. Šumenkovića, računospisitača. Dragi Taso! Primih prvu kartu lično od tebe, i to nas je obradovalo. Djeca su zdravo i dobro. Ja sam sad dobro sa zdravljem i željno očekujemo dan, kada ćemo te vidjeti, naročito Bata, koji je već viliki i ide u školu. Za nas ne brini. Nama je dobro. No molim te, da po mogućnosti pošalješ što više novca, da ne bi sa djecom došla u oskudicu. Ti vodiš toga računa o svome zdravlju, jer si vrlo potreban svojoj djeći. Svi su naši zdravi, pozdravi sve naše. Prizdravljaju te, Mika i kum Pera. Seja Denine stvari sam doselila kod mene. Mnogo te pozdravlja sa dječom tvoja Jelena Šumenković, Beogradska 43, Beograd. 22784-8

Gosp. Stevi Aćimoviću, hotel Terminus, Zeneva. Najpokornije vas molim, imajte me u vidu za novčanu pomoć. Stara sam i slaba, bez ikakvih sredstava za život, u bjeđi. A o istom izvijestite i moga muža Dragoljuba Simonovića, službenika narodne skupštine, da se mučim, jer ni sa koje strane pomoći nemam. Učica mi i on novac pošalje. Vječitno vam blagodarna Katica D. Simonović, Vidinska 2., Beograd. 22689-8

CIJENE OGLASIMA:

Osmisno jednog milimetarskog retka (42 mm široko stajje) 10 helera
Pripisano: Petina jednog milimetar retka (70 mm široko) stajje 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) stajje Kruna 4
Mali oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

MALI OGLASI

Primaju se: Knez Mihajlova ul. 38.

CIJENE OGLASIMA:

Osmisno jednog milimetarskog retka (42 mm široko) stajje 10 helera
Pripisano: Petina jednog milimetar retka (70 mm široko) stajje 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) Kruna 4
Mali oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

Kupovine i prodaje

Drvne papuče prodaju se jeftino. Uplatiti u tapetarski radnji Saborna ul. 13 preko puta biv. narodne banke.

Razno.

Izdaje se jedno veće izdanje na Topiderskom Brdu na pola ili pod zakup. Za ustove obratite se Branku Kafjeviću. Prole Mateje 74. 22627-5

KORESPONDENCIJA.

G. Radomiru Čukoviću, Hotel Bellevue, Geneve. Najčuvljivije vas molim, da se izvestite o momu mužu Jovanu Memrdragiću, sedlaru, inače obvezniku 8-me dopunske baterije L. artijl. puka drinske divizije L. poziva, da li je živ i zdrav, jer o njemu nemamo nikakvih izveštaja već 14 meseci. Ujedno vas molim, da mu po mogućnosti dostavite da sam ja zdrav; držim jednu malu radnju i od toga se izdržavam; kao i to, da mi se češće javlja neposredno ili preko vas. Nadam se, da će me ili ova dobrota učinili, na što ću vam biti mnogo blagodaran. Ljubica Memrdragić, poslastičarica, Stari Zdravljak Beograd — ul. Kralja Milana 57. 22613-8

G. Acil Diniću, Geneve. — Vatu kartu o mom sinu Stojanu Jevtiću, pisaru inženjer. Platne kolone dunav. divizije L. poziv, primio sam i hvala vam. Molim vas lepo dostavite mu, da smo mi svi živi i zdravi, i da pozdravljamo njega, g. Vladu i g. Duška. Mihajlo Jevtić, Jevremova 42. Beograd. 22674-8

G. Acil Diniću, Hotel Terminus, Geneve. Vas ogias u kome nas izveštavate, da su Velimir Radčević i Milan Ranković zdravi, pročitani smo; hvala. Molim izvestite ih, da smo porodici Jovanovića dali preko 1000 kruna i da će mo i u buduć davati. Mi smo svi zdravi. Pozdrav, Radčević Kosa i Dara sa decom. Čačak. 22668-8

Vlad. A. Marinkoviću, Marac ecers 46, Geneve. Većto sam vam blagodarna na izvešću o mojim sinovima. Molim vas izvestite mog sina Nikolu Blagojevića, da smo kod kuće zdravi. Sa radnom radimo. Dragoslav i Branka rasti i mole se Bogu za dolazak tati. Neka izvesti Nikolu teča Andru Milanovića, da su njegovi svi zdravi i teta radi sa radnjom. Sve ih mnogo pozdravite i sve pozdravite i ostaje vam zahvalna Perka S. Blagojevićka, Natalinci. 22542-8

Josif Jovanović, Marac ecers 46, Geneve. Većto sam vam blagodarna na izvešću o mojim sinovima. Molim vas izvestite mog sina Nikolu Blagojevića, da smo kod kuće zdravi. Sa radnom radimo. Dragoslav i Branka rasti i mole se Bogu za dolazak tati. Neka izvesti Nikolu teča Andru Milanovića, da su njegovi svi zdravi i teta radi sa radnjom. Sve ih mnogo pozdravite i sve pozdravite i ostaje vam zahvalna Perka S. Blagojevićka, Natalinci. 22542-8

Milutinu Protiću, stud., Ženeva. Milni sine! Tvoje četvrto pismo primili smo. Javljaš se i preko novina. Za nas ne brini; zdravi smo oboje i u našoj kući. Ujna Ljubica otišla je kod ujke Miloja. Ujka Djoka Damianović iz Smedereva moli, da javiš Milosavu i Mitu, da su svi njihovi u Smederevu, a tako i Zora sa Miletom u Pozarevcu zdravo i dobro, da je primio novac i moli, da opet pošalju. Javljaš nam češće, kako su Ljubiša, Bora, Rada i ostali naši rođjaci. Kad dobitemo Milinu sliku, poslaćemo zet Vučku u Vrnice. Neka teča Pera napiše kirajdžilji kartu, da novac položi, inače ne može novac dobiti. Ljube te tvoji tata i mama. Jeltsaveta Protić, Smiljanica 41., Beograd 22668-8

Gosp. Dušanu Jankoviću, apotekaru, Ženeva. Poštovani gospodine! Uzimam sebi slobodu zamoliti vas, da pronađete mog sina Dragora, koji je sa svojim stricem Veliborem zajedno, i da mu javite, da sam veoma brizna, što od njega nikakvog glasa ne dobijam, i želim, da mi se što skorije preko vas javi. Vama unaprijed mno. Blagodaram, a strica i neću mnogo pozdravljati. M. Belka Draževića, Miloša Pocerca 24., Beograd. 22724-8

G. Jovanu Premoviću, Geneve. Ponizno vas molim, da me izvestite za mog brata Simeana Mladenovića, naročito 18. kadrovskog puka, da li je živ i zdrav. Molim vas za što skoriji izveštaj, jer više od godinu dana ništa o njemu ne čujem. Unapred vam blagodaram, Jovan Mitošević, frizer, Jagodina, Untere Hauptstrasse 6. 22596-8

Bratislavu Petroviću, Geneve. Ja sam u Cupriji kod Ruže. Molim te Bratislave, piši Joki i Stanjoki, neka mi se javi preko „Beogradskih Novina“. Od Stanjoke sam samo jednu kartu dobio, pisana još prvog februara. Ako ove novine do njih ne dolaze, javi mi ti gde se nalaze i kako su i imadu li veze sa Mladom, Veljom i Acom. Acil Javi, neka kaže Joki i, da su njegovi zdravi. Njegovol sam Danl predala 500 kruna a tako i Leposavl njegovoj maici 500. Kafa i svi naši zdravi su, samo želimo, da nam se oni često javljaju, da ne brinemo. Molim te Bratislave odma ova dostavi Joki i Stanjoki, i ako znaš, gde se nalazi Miloš Trifunac, javi mu, da je Persa sa decom zdrava kod mene u Aleksincu, novac je primila dva put preko zeta Mite iz Niša. Molim te Bratislave izveštavaj me češće o mojim pravek ovih novinama i uvek javi koliko ogias košta, da zetu Velimiru dam, a tebi blagodari i mnogo te pozdravlja tvoja uina, Joka Nik. Trifunac, Aleksinac. 22594-8

G. Stevi Acimoviću, Geneve. Kao i ostali molim vas za posredstvo, da mi se što pre pošalje novac. Najbolje je poslati na adresu moje roditelje Ljubice Orbović, Sarajevska 15. Na adresi dođate samo, po traženju Stanislavinom“. Poštujte vas, Stanislava Lahojevića, učitelja, Beograd, Sarajevska 15. 22602-8

G. Momčilu Paštroviću, sudji, Geneve. Rue Pierre Fatlo 25. Lepo vas molim dostavite momu mužu Vladimiru Dočeviću, naredniku 2. hrubičke baterije, da sam ja sa decom zdravo i dobro u Kragujevcu i želim, da uspostavljam vezu sa njim. Blagodarna Radoslava Dočevića, Učiteljska ul. 1. Kragujevac. 22528-8

G. Stevi Acimoviću, Geneve. Molim vas dostavite Raku u Solun: Njegove karte od 7 i 9-XI i 25-XI primila sam. Slike dečije poslala sam. Za decu da ne brine zdrava su i uče skolu. Dasa je još u Prštini, kod nje je Cans i Radovan. Jovanka je ovde sa decom i dobro si. Zorka i Mila imaju sina Simu, Smilja je s njima. Javi Gavri: Jela i dete zdravi su, Miška je sa Acom Unapred vam blagodari i poštuje vas, Novka R. Trifunović, Kralj Milutinova 54 Beograd. 22626-8

Milutinu Protiću, stud., Ženeva. Milni sine! Tvoje četvrto pismo primili smo. Javljaš se i preko novina. Za nas ne brini; zdravi smo oboje i u našoj kući. Ujna Ljubica otišla je kod ujke Miloja. Ujka Djoka Damianović iz Smedereva moli, da javiš Milosavu i Mitu, da su svi njihovi u Smederevu, a tako i Zora sa Miletom u Pozarevcu zdravo i dobro, da je primio novac i moli, da opet pošalju. Javljaš nam češće, kako su Ljubiša, Bora, Rada i ostali naši rođjaci. Kad dobitemo Milinu sliku, poslaćemo zet Vučku u Vrnice. Neka teča Pera napiše kirajdžilji kartu, da novac položi, inače ne može novac dobiti. Ljube te tvoji tata i mama. Jeltsaveta Protić, Smiljanica 41., Beograd 22668-8

Gosp. Dušanu Jankoviću, apotekaru, Ženeva. Poštovani gospodine! Uzimam sebi slobodu zamoliti vas, da pronađete mog sina Dragora, koji je sa svojim stricem Veliborem zajedno, i da mu javite, da sam veoma brizna, što od njega nikakvog glasa ne dobijam, i želim, da mi se što skorije preko vas javi. Vama unaprijed mno. Blagodaram, a strica i neću mnogo pozdravljati. M. Belka Draževića, Miloša Pocerca 24., Beograd. 22724-8

G. Jovanu Premoviću, Geneve. Učtivo molim za izveštaj o momu sinu Životu Milivojeviću, učitelju, rođenom u Trojopnju, sez resavski, regrut od 1896., za koga nisam čula otkako je srpska vojska odušla. U isto vreme molim svako pokojno prijatelja, ko bi šta znao za mog sina, da me izvesti na donju adresu, na šta ću im biti večno blagodarna. Milena Milivojević, iz sela Trojopnje, srež resavski. 22679-8

G. Djordju Radojloviću, Geneve. Molim dostavite momu mužu Teplju Stoličeviću, llografu kartogr. odelj. Vrhovne Komande: da sam novac primile 6 puta. Ubuduće redovno da šalje, Brcković da pošlje što više novaca Mariji; ona je u Beogradu, stara adresa. Svi smo zdravi i pozdravljamo ga. Evica Stojčević, Sliivarska 40. Beograd. 22678-8

Jovanu Milčeviću, revizoru carinskom, Solun. Novac sam primila do sada tri puta. Dečiju sliku poslala sam pre mesec dana preko g. Alfreda Mase, da li si dobio? Svi smo zdravi i sve vas mnogo pozdravljamo. Tvoji, Kosara Milčević, Ratarska 39, Beograd. 22688-8

G. Stevi Acimoviću, Hotel Terminus, Geneve. Plemeniti gospodine. Molim vas zamislite se, da dobljem invalu mog pokojnog muža Božidara Popovića, bivšeg sveštenika iz Palanke pod br. 2251. rešenje prvostepenog smederev. suda od 9. februara 1915. godine u sumi 480 din. godišnje, ostala sam bez ikakvih sredstava u bedi sa dvoje neke dece. Do groba biću vam blagodarna, Simka Popović, udova, Dragocvetstr. 36. Jagodina. 22663-8

Milutinu Protiću, stud., Ženeva. Milni sine! Tvoje četvrto pismo primili smo. Javljaš se i preko novina. Za nas ne brini; zdravi smo oboje i u našoj kući. Ujna Ljubica otišla je kod ujke Miloja. Ujka Djoka Damianović iz Smedereva moli, da javiš Milosavu i Mitu, da su svi njihovi u Smederevu, a tako i Zora sa Miletom u Pozarevcu zdravo i dobro, da je primio novac i moli, da opet pošalju. Javljaš nam češće, kako su Ljubiša, Bora, Rada i ostali naši rođjaci. Kad dobitemo Milinu sliku, poslaćemo zet Vučku u Vrnice. Neka teča Pera napiše kirajdžilji kartu, da novac položi, inače ne može novac dobiti. Ljube te tvoji tata i mama. Jeltsaveta Protić, Smiljanica 41., Beograd 22668-8

Gosp. Dušanu Jankoviću, apotekaru, Ženeva. Poštovani gospodine! Uzimam sebi slobodu zamoliti vas, da pronađete mog sina Dragora, koji je sa svojim stricem Veliborem zajedno, i da mu javite, da sam veoma brizna, što od njega nikakvog glasa ne dobijam, i želim, da mi se što skorije preko vas javi. Vama unaprijed mno. Blagodaram, a strica i neću mnogo pozdravljati. M. Belka Draževića, Miloša Pocerca 24., Beograd. 22724-8

G. Jovanu Premoviću, Geneve. Učtivo molim za izveštaj o momu sinu Životu Milivojeviću, učitelju, rođenom u Trojopnju, sez resavski, regrut od 1896., za koga nisam čula otkako je srpska vojska odušla. U isto vreme molim svako pokojno prijatelja, ko bi šta znao za mog sina, da me izvesti na donju adresu, na šta ću im biti večno blagodarna. Milena Milivojević, iz sela Trojopnje, srež resavski. 22679-8

G. Djordju Radojloviću, Geneve. Molim dostavite momu mužu Teplju Stoličeviću, llografu kartogr. odelj. Vrhovne Komande: da sam novac primile 6 puta. Ubuduće redovno da šalje, Brcković da pošlje što više novaca Mariji; ona je u Beogradu, stara adresa. Svi smo zdravi i pozdravljamo ga. Evica Stojčević, Sliivarska 40. Beograd. 22678-8

Jovanu Milčeviću, revizoru carinskom, Solun. Novac sam primila do sada tri puta. Dečiju sliku poslala sam pre mesec dana preko g. Alfreda Mase, da li si dobio? Svi smo zdravi i sve vas mnogo pozdravljamo. Tvoji, Kosara Milčević, Ratarska 39, Beograd. 22688-8

G. Stevi Acimoviću, Hotel Terminus, Geneve. Plemeniti gospodine. Molim vas zamislite se, da dobljem invalu mog pokojnog muža Božidara Popovića, bivšeg sveštenika iz Palanke pod br. 2251. rešenje prvostepenog smederev. suda od 9. februara 1915. godine u sumi 480 din. godišnje, ostala sam bez ikakvih sredstava u bedi sa dvoje neke dece. Do groba biću vam blagodarna, Simka Popović, udova, Dragocvetstr. 36. Jagodina. 22663-8

Milutinu Protiću, stud., Ženeva. Milni sine! Tvoje četvrto pismo primili smo. Javljaš se i preko novina. Za nas ne brini; zdravi smo oboje i u našoj kući. Ujna Ljubica otišla je kod ujke Miloja. Ujka Djoka Damianović iz Smedereva moli, da javiš Milosavu i Mitu, da su svi njihovi u Smederevu, a tako i Zora sa Miletom u Pozarevcu zdravo i dobro, da je primio novac i moli, da opet pošalju. Javljaš nam češće, kako su Ljubiša, Bora, Rada i ostali naši rođjaci. Kad dobitemo Milinu sliku, poslaćemo zet Vučku u Vrnice. Neka teča Pera napiše kirajdžilji kartu, da novac položi, inače ne može novac dobiti. Ljube te tvoji tata i mama. Jeltsaveta Protić, Smiljanica 41., Beograd 22668-8

Gosp. Dušanu Jankoviću, apotekaru, Ženeva. Poštovani gospodine! Uzimam sebi slobodu zamoliti vas, da pronađete mog sina Dragora, koji je sa svojim stricem Veliborem zajedno, i da mu javite, da sam veoma brizna, što od njega nikakvog glasa ne dobijam, i želim, da mi se što skorije preko vas javi. Vama unaprijed mno. Blagodaram, a strica i neću mnogo pozdravljati. M. Belka Draževića, Miloša Pocerca 24., Beograd. 22724-8

G. Jovanu Premoviću, Geneve. Učtivo molim za izveštaj o momu sinu Životu Milivojeviću, učitelju, rođenom u Trojopnju, sez resavski, regrut od 1896., za koga nisam čula otkako je srpska vojska odušla. U isto vreme molim svako pokojno prijatelja, ko bi šta znao za mog sina, da me izvesti na donju adresu, na šta ću im biti večno blagodarna. Milena Milivojević, iz sela Trojopnje, srež resavski. 22679-8

G. Djordju Radojloviću, Geneve. Molim dostavite momu mužu Teplju Stoličeviću, llografu kartogr. odelj. Vrhovne Komande: da sam novac primile 6 puta. Ubuduće redovno da šalje, Brcković da pošlje što više novaca Mariji; ona je u Beogradu, stara adresa. Svi smo zdravi i pozdravljamo ga. Evica Stojčević, Sliivarska 40. Beograd. 22678-8

Jovanu Milčeviću, revizoru carinskom, Solun. Novac sam primila do sada tri puta. Dečiju sliku poslala sam pre mesec dana preko g. Alfreda Mase, da li si dobio? Svi smo zdravi i sve vas mnogo pozdravljamo. Tvoji, Kosara Milčević, Ratarska 39, Beograd. 22688-8

G. Stevi Acimoviću, Hotel Terminus, Geneve. Plemeniti gospodine. Molim vas zamislite se, da dobljem invalu mog pokojnog muža Božidara Popovića, bivšeg sveštenika iz Palanke pod br. 2251. rešenje prvostepenog smederev. suda od 9. februara 1915. godine u sumi 480 din. godišnje, ostala sam bez ikakvih sredstava u bedi sa dvoje neke dece. Do groba biću vam blagodarna, Simka Popović, udova, Dragocvetstr. 36. Jagodina. 22663-8

Milutinu Protiću, stud., Ženeva. Milni sine! Tvoje četvrto pismo primili smo. Javljaš se i preko novina. Za nas ne brini; zdravi smo oboje i u našoj kući. Ujna Ljubica otišla je kod ujke Miloja. Ujka Djoka Damianović iz Smedereva moli, da javiš Milosavu i Mitu, da su svi njihovi u Smederevu, a tako i Zora sa Miletom u Pozarevcu zdravo i dobro, da je primio novac i moli, da opet pošalju. Javljaš nam češće, kako su Ljubiša, Bora, Rada i ostali naši rođjaci. Kad dobitemo Milinu sliku, poslaćemo zet Vučku u Vrnice. Neka teča Pera napiše kirajdžilji kartu, da novac položi, inače ne može novac dobiti. Ljube te tvoji tata i mama. Jeltsaveta Protić, Smiljanica 41., Beograd 22668-8

Gosp. Dušanu Jankoviću, apotekaru, Ženeva. Poštovani gospodine! Uzimam sebi slobodu zamoliti vas, da pronađete mog sina Dragora, koji je sa svojim stricem Veliborem zajedno, i da mu javite, da sam veoma brizna, što od njega nikakvog glasa ne dobijam, i želim, da mi se što skorije preko vas javi. Vama unaprijed mno. Blagodaram, a strica i neću mnogo pozdravljati. M. Belka Draževića, Miloša Pocerca 24., Beograd. 22724-8

G. Jovanu Premoviću, Geneve. Učtivo molim za izveštaj o momu sinu Životu Milivojeviću, učitelju, rođenom u Trojopnju, sez resavski, regrut od 1896., za koga nisam čula otkako je srpska vojska odušla. U isto vreme molim svako pokojno prijatelja, ko bi šta znao za mog sina, da me izvesti na donju adresu, na šta ću im biti večno blagodarna. Milena Milivojević, iz sela Trojopnje, srež resavski. 22679-8

G. Djordju Radojloviću, Geneve. Molim dostavite momu mužu Teplju Stoličeviću, llografu kartogr. odelj. Vrhovne Komande: da sam novac primile 6 puta. Ubuduće redovno da šalje, Brcković da pošlje što više novaca Mariji; ona je u Beogradu, stara adresa. Svi smo zdravi i pozdravljamo ga. Evica Stojčević, Sliivarska 40. Beograd. 22678-8

Jovanu Milčeviću, revizoru carinskom, Solun. Novac sam primila do sada tri puta. Dečiju sliku poslala sam pre mesec dana preko g. Alfreda Mase, da li si dobio? Svi smo zdravi i sve vas mnogo pozdravljamo. Tvoji, Kosara Milčević, Ratarska 39, Beograd. 22688-8

G. Stevi Acimoviću, Hotel Terminus, Geneve. Plemeniti gospodine. Molim vas zamislite se, da dobljem invalu mog pokojnog muža Božidara Popovića, bivšeg sveštenika iz Palanke pod br. 2251. rešenje prvostepenog smederev. suda od 9. februara 1915. godine u sumi 480 din. godišnje, ostala sam bez ikakvih sredstava u bedi sa dvoje neke dece. Do groba biću vam blagodarna, Simka Popović, udova, Dragocvetstr. 36. Jagodina. 22663-8

Milutinu Protiću, stud., Ženeva. Milni sine! Tvoje četvrto pismo primili smo. Javljaš se i preko novina. Za nas ne brini; zdravi smo oboje i u našoj kući. Ujna Ljubica otišla je kod ujke Miloja. Ujka Djoka Damianović iz Smedereva moli, da javiš Milosavu i Mitu, da su svi njihovi u Smederevu, a tako i Zora sa Miletom u Pozarevcu zdravo i dobro, da je primio novac i moli, da opet pošalju. Javljaš nam češće, kako su Ljubiša, Bora, Rada i ostali naši rođjaci. Kad dobitemo Milinu sliku, poslaćemo zet Vučku u Vrnice. Neka teča Pera napiše kirajdžilji kartu, da novac položi, inače ne može novac dobiti. Ljube te tvoji tata i mama. Jeltsaveta Protić, Smiljanica 41., Beograd 22668-8

Gosp. Dušanu Jankoviću, apotekaru, Ženeva. Poštovani gospodine! Uzimam sebi slobodu zamoliti vas, da pronađete mog sina Dragora, koji je sa svojim stricem Veliborem zajedno, i da mu javite, da sam veoma brizna, što od njega nikakvog glasa ne dobijam, i želim, da mi se što skorije preko vas javi. Vama unaprijed mno. Blagodaram, a strica i neću mnogo pozdravljati. M. Belka Draževića, Miloša Pocerca 24., Beograd. 22724-8

G. Jovanu Premoviću, Geneve. Učtivo molim za izveštaj o momu sinu Životu Milivojeviću, učitelju, rođenom u Trojopnju, sez resavski, regrut od 1896., za koga nisam čula otkako je srpska vojska odušla. U isto vreme molim svako pokojno prijatelja, ko bi šta znao za mog sina, da me izvesti na donju adresu, na šta ću im biti večno blagodarna. Milena Milivojević, iz sela Trojopnje, srež resavski. 22679-8

G. Djordju Radojloviću, Geneve. Molim dostavite momu mužu Teplju Stoličeviću, llografu kartogr. odelj. Vrhovne Komande: da sam novac primile 6 puta. Ubuduće redovno da šalje, Brcković da pošlje što više novaca Mariji; ona je u Beogradu, stara adresa. Svi smo zdravi i pozdravljamo ga. Evica Stojčević, Sliivarska 40. Beograd. 22678-8

Jovanu Milčeviću, revizoru carinskom, Solun. Novac sam primila do sada tri puta. Dečiju sliku poslala sam pre mesec dana preko g. Alfreda Mase, da li si dobio? Svi smo zdravi i sve vas mnogo pozdravljamo. Tvoji, Kosara Milčević, Ratarska 39, Beograd. 22688-8

G. Stevi Acimoviću, Hotel Terminus, Geneve. Plemeniti gospodine. Molim vas zamislite se, da dobljem invalu mog pokojnog muža Božidara Popovića, bivšeg sveštenika iz Palanke pod br. 2251. rešenje prvostepenog smederev. suda od 9. februara 1915. godine u sumi 480 din. godišnje, ostala sam bez ikakvih sredstava u bedi sa dvoje neke dece. Do groba biću vam blagodarna, Simka Popović, udova, Dragocvetstr. 36. Jagodina. 22663-8

G. Mihajlu Tadiću, Vila „Regina“, Geneve. Pre 5-8 dana primila sam od vas dve pošiljke: 231.60 i 142 kr. preko Wiener Banke. Velika vam hvala. Molim vas lepo imajte me u vidu i za dalje. Molim vas vidite šta je sa našim vojom, nikako se ne javlja, malika mu se mnogo brine, i šta je učeno sa Borčkim primanjem. Mnogo blagodari i poštuje vas Dara Todorović, Sv. Savska 22. Beograd. 22574-8

G. Velji Acimoviću, Geneve. Vaše karte primio sam. Vaši zdravi i svi Darosavci i Reničić. Od Raletića dve pošiljke novaca primio i predao njegovoj ćerki, one su zdrave. Pišite svojim sinovima, da smo ogias Dr. Radojlovića pročitali. Zdravi smo neka ne brinu i češće da se javljaju. Blagodari Kostu apotekar, Arandjelovci. 22648-8

G. Stevi Acimoviću, Hotel Terminus, Geneve. Dragi Stevo! Budi dobar kao i svagda što si, pa dostavi momu šuraku Životu Popoviću, profesoru u mrovinat Kartu njegovu primila smo, koja nas je veoma obradovala, pošto dotle o njemu ništa nismo znali. Mi bi se i njemu javili kartom, ali adresu njegovu ne znamo. Mi se ozalazimo zdravo i živo. Da ne brine za nas. Veliki pozdrav tebi kao i mom šuraku, ostajem ti zahvalan, Milutin Marković, mehaničar, Terazije 8. Beograd. 22740-8

G. Hadji-Vidojkoviću, knjizaru, Paraćin. Molim da dostavite mojoj sestri Dragi J. Sremčeviću. Neka se javi ma kojim putem, najbolje preko „Beogr. Novina“ svome mužu, koji je zarobljen još prošle godine. Nalazi se u Ugarskoj. Isti je zdrav i brine mnogo o svojoj porodici, što ne zna ništa o njim. Ostajem vama za navek blagodaran. S pošl. Milutin Marković, mehaničar, Terazije 8. Beograd. 22741-8

G. Peri Djordjeviću, Geneve. Svi smo zdravi; od poslednjeg ogiasa pre tri meseca do sada, nismo od nekoga ništa čuli, već smo bili u velikoj brizi. Ni jedno pismo nismo primili. Imanje je, koliko je to moguće, u ispravnom stanju. Javlajte se što češće. Pozdravljamo sve. Molim raspitajte o Erihu i njegovom bratu Josipu i javite nam. Ujka. Mladen Kokanović, apotekar, Duševna bolnica, Beograd. 22734-8

Savi Prodanoviću, Geneve. — Dragi brate! U velikoj smo brizi, zašto se ne javljaš? Molim te, pošalji svoju fotografiju. Javljaš se češće. Svi te pozdravljamo, ljubi te tvoja sestra Mica B. Arandjelović, Kraljevo. 22728-8

G. Vojislavu Pavloviću, — Lausanne. Kartu vašu od 27-XI primila sam. Dostavite Milanu, da se za Jovu mnogo brinemo. Zdravi smo svi kao i vaši. Javlajte nam se. Pozdravljamo vas. Mica Stančić, Kapetana Miše 25, Beograd. 22722-8

Miti Dj. Djordjeviću, Industrijalcu, Genf. Cestitam ti krno ime. Javi se kako si. Jesi li novac iz Sanatorijuma primio i koliko? Tvoji su svi zdravo i dobro. Izvesti me za mog brata, koji je u Tunisu, Bizert. Srdnačo pozdravljaj šalje Thominir Pančić, 7. Carinsko pristanište, Beograd. 22711-8

Milutinu Protiću, stud., Ženeva. Milni sine! Tvoje četvrto pismo primili smo. Javljaš se i preko novina. Za nas ne brini; zdravi smo oboje i u našoj kući. Ujna Ljubica otišla je kod ujke Miloja. Ujka Djoka Damianović iz Smedereva moli, da javiš Milosavu i Mitu, da su svi njihovi u Smederevu, a tako i Zora sa Miletom u Pozarevcu zdravo i dobro, da je primio novac i moli, da opet pošalju. Javljaš nam češće, kako su Ljubiša, Bora, Rada i ostali naši rođjaci. Kad dobitemo Milinu sliku, poslaćemo zet Vučku u Vrnice. Neka teča Pera napiše kirajdžilji kartu, da novac položi, inače ne može novac dobiti. Ljube te tvoji tata i mama. Jeltsaveta Protić, Smiljanica 41., Beograd 22668-8

Gosp. Dušanu Jankoviću, apotekaru, Ženeva. Poštovani gospodine! Uzimam sebi slobodu zamoliti vas, da pronađete mog sina Dragora, koji je sa svojim stricem Veliborem zajedno, i da mu javite, da sam veoma brizna, što od njega nikakvog glasa ne dobijam, i želim, da mi se što skorije preko vas javi. Vama unaprijed mno. Blagodaram, a strica i neću mnogo pozdravljati. M. Belka Draževića, Miloša Pocerca 24., Beograd. 22724-8

G. Jovanu Premoviću, Geneve. Učtivo molim za izveštaj o momu sinu Životu Milivojeviću, učitelju, rođenom u Trojopnju, sez resavski, regrut od 1896., za koga nisam čula otkako je srpska vojska odušla. U isto vreme molim svako pokojno prijatelja, ko bi šta znao za mog sina, da me izvesti na donju adresu, na šta ću im biti večno blagodarna. Milena Milivojević, iz sela Trojopnje, srež resavski. 22679-8

G. Djordju Radojloviću, Geneve. Molim dostavite momu mužu Teplju Stoličeviću, llografu kartogr. odelj. Vrhovne Komande: da sam novac primile 6 puta. Ubuduće redovno da šalje, Brcković da pošlje što više novaca Mariji; ona je u Beogradu, stara adresa. Svi smo zdravi i pozdravljamo ga. Evica Stojčević, Sliivarska 40. Beograd. 22678-8

Jovanu Milčeviću, revizoru carinskom, Solun. Novac sam primila do sada tri puta. Dečiju sliku poslala sam pre mesec dana preko g. Alfreda Mase, da li si dobio? Svi smo zdravi i sve vas mnogo pozdravljamo. Tvoji, Kosara Milčević, Ratarska 39, Beograd. 22688-8

G. Stevi Acimoviću, Hotel Terminus, Geneve. Plemeniti gospodine. Molim vas zamislite se, da dobljem invalu mog pokojnog muža Božidara Popovića, bivšeg sveštenika iz Palanke pod br. 2251. rešenje prvostepenog smederev. suda od 9. februara 1915. godine u sumi 480 din. godišnje, ostala sam bez ikakvih sredstava u bedi sa dvoje neke dece. Do groba biću vam blagodarna, Simka Popović, udova, Dragocvetstr. 36. Jagodina. 22663-8

Milutinu Protiću, stud., Ženeva. Milni sine! Tvoje četvrto pismo primili smo. Javljaš se i preko novina. Za nas ne brini; zdravi smo oboje i u našoj kući. Ujna Ljubica otišla je kod ujke Miloja. Ujka Djoka Damianović iz Smedereva moli, da javiš Milosavu i Mitu, da su svi njihovi u Smederevu, a tako i Zora sa Miletom u Pozarevcu zdravo i dobro, da je primio novac i moli, da opet pošalju. Javljaš nam češće, kako su Ljubiša, Bora, Rada i ostali naši rođjaci. Kad dobitemo Milinu sliku, poslaćemo zet Vučku u Vrnice. Neka teča Pera napiše kirajdžilji kartu, da novac položi, inače ne može novac dobiti. Ljube te tvoji tata i mama. Jeltsaveta Protić, Smiljanica 41., Beograd 22668-8

Gosp. Dušanu Jankoviću, apotekaru, Ženeva. Poštovani gospodine! Uzimam sebi slobodu zamoliti vas, da pronađete mog sina Dragora, koji je sa svojim stricem Veliborem zajedno, i da mu javite, da sam veoma brizna, što od njega nikakvog glasa ne dobijam, i želim, da mi se što skorije preko vas javi. Vama unaprijed mno. Blagodaram, a strica i neću mnogo pozdravljati. M. Belka Draževića, Miloša Pocerca 24., Beograd. 22724-8

G. Jovanu Premoviću, Geneve. Učtivo molim za izveštaj o momu sinu Životu Milivojeviću, učitelju, rođenom u Trojopnju, sez resavski, regrut od 1896., za koga nisam čula otkako je srpska vojska odušla. U isto vreme molim svako pokojno prijatelja, ko bi šta znao za mog sina, da me izvesti na donju adresu, na šta ću im biti večno blagodarna. Milena Milivojević, iz sela Trojopnje, srež resavski. 22679-8

G. Djordju Radojloviću, Geneve. Molim dostavite momu mužu Teplju St